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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  15  11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  31-40 10 »)گواه«)(شاهد1(يو زندگنيد  20  21-30 10 )1دين و زندگي (
  15  41-1050 )1يسي (زبان انگل

  15  51-1060 )1رياضي و آمار (
  15  61-70 10 اقتصاد

  81-90 10 »)گواه«)(شاهد1(يعلوم و فنون ادب  20  71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
  10  91-100 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10  101-110 10 جغرافياي ايران
  10  111-120 10 )1شناسي (جامعه
  15  121-130 10 طقمن

  دقيقه 160  1-130 130 جمع كل
  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس مسئول دفترچه
  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: سازي و مطابقت با مصوباتمستند

  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف
  سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463قمي:  تلفن چهار ر - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  پور، آگيتا محمدزاده، محمدعلي مرتضويخانحميد اصفهاني، سپهر حسن )1و نگارش ( فارسي
  پور درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس )1(عربي، زبان قرآن

، احمد كبير مرتضي محسنيمحمدرضا فرهنگيان، بقا،محمد رضايياميرحسين حيدري،محمد آقاصالح،  )1( يدين و زندگ
 ، شعيب مقدممنصوري

  نژاد اله استيري، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسان عزيزيرحمت )1(زبان انگليسي
  ، محمد گودرزينيانهاشم زماهادي پلاور،محمد بحيرايي،شهرام آموزگار، )1رياضي و آمار (

 فاطمه فهيميانسارا شريفي،ميعاد پورناظري، اقتصاد
  افشين كياني، محمد نورانيمقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي )1علوم و فنون ادبي (

 محمد كريميعليپريسا ايزدي، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
 پريسا ايزدي، محمدعلي بشار جغرافياي ايران

  حبيبه محبي، محمدابراهيم مازنيمهسا عفتي،آفرين ساجدي،عليرضا رضايي،مبيناسادات تاجيك، )1(شناسي جامعه
  ، فيروز نژادنجف، مهسا عفتي، كيميا طهماسبيموسي سپاهي منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  ـــــــــ ـــــــــ حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي
  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )1( عربي، زبان قرآن
  قموشي زهره  احمد منصوري سكينه گلشني يزهره رشوند زهره رشوندي  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

محدثه مرآتي، فاطمه نقدي،   ـــــــــ  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
  سپيده جلالي  پرهام نكوطلبان

  حسين اسدزاده  ـــــــــ راييمحمد بحي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  عليرضا رضايي ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري ـــــــــ نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  مدمهدي طباطباييمح  ـــــــــ  بهروز يحيي  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 ، فاطمه صفريپريسا ايزدي ـــــــــ عليرضا رضايي عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه
 نژاد،اميركيا باقري  فرهاد علي ـــــــــ مهسا عفتي مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي

?
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 شود؟ ديده مي» همتا ـ بزرگواري لياقت ـ تيزپا ـ بي«هاي  در كدام ابيات معادل معنايي واژه ترتيب به - 1

 رب مبادت سودگي بشتاب اي پاي طلب يا   دو رفت آن سوار تندرو ماند اين سگ دنبالهالف) 

 گر بكشم زهي طرب ور بكشد زهي شرف   طالع اگر مدد دهد دامنش آورم به كفب) 

  چون با همه برنايي تا روز مشين از پا   اي خوش نفس نايي بس نادره برنايي ج)
 با برازندگي قامت موزون نكند   استه صد سرو كهنخكار يك گلبن نود) 

  ) د ـ ب ـ ج ـ الف2    ) د ـ الف ـ ج ـ ب 1
  ) ج ـ ب ـ د ـ الف4    ) ج ـ الف ـ د ـ ب 3

  املايي دارد؟ نادرستيكدام ابيات زير  - 2
  عظم سفرش از گذر حب وطن خواست   چين سر زلف بتان شد وطن دل  الف) تا

 كني مدارا تو از اين چه سود داري كه نمي   دل عالمي بسوزي چو عذار برفروزيب) 

 پيمايش صلا بر هوشياران زد كه چشم باده   من از رنگ صلاح آن دم به خون دل بشستم دستج) 

  مردم شدنست ةخرصانجام هوس  سر كه   هرچه گويمش دلا توبه كن و عشق مورزد) 
  ) ب ـ ج 2    ) الف ـ ج1
  ) ب ـ د4    ـ د  ) الف3

 ؟شود نميدر كدام بيت فعل مضارع اخباري ديده  - 3

 مگر او پرده براندازد و خود رخ بنمايد   پايه گذشته است كه در وصف من آيد حسن از آن) 1

  ساله بنوشم ولب پياله نبوسم مي د   رهين عهد لبي دلكشم كه تا لب كوثر) 2
  درهم معدوده يوسف خود را دهد ب    بيند جمال ب چشم زليخا گر اين) 3
 بر ساعد سيمين نسزد سخت كماني  تير سست كن از  هز ترك تواي اي  آرش نه) 4

 شود؟  معنوي ديده مي كدام بيت زير حذف فعل به قرينة در - 4

  لب زنهار ماجوش تبخال شفاعت بر    افروز تب هجريم و هرگز كس نديد آتش) 1
 فارغيم اي مصريان از ماه كنعان شما   آفتاب ما طلوع از مشرق يثرب نمود) 2

 در كار زخم سنگ كند زخم تيشه را   فرهاد را چه ذوق كه او با وجود دل) 3

 از بهر بوي دوست دماغ دگر مرا   اند گو بوي گل بسوز دماغم كه داده) 4

  هست؟» اليه + مضاف اليه + صفت بياني ضافهسته + م« با ترتيباسمي  بيت گروه در كدام - 5
 ناصبوري شرط اصلاح است ايوب مرا   ) ناصبوري گر كند عرفي دلم عيبش مكن1

 تا كه از شرم گنه دوزخ برون آرد مرا   ) در بهشتم كن خدايا تا نمانم شرمسار2

  رادانم كه چون آرد م برد باري نمي مي   ام در كعبه از دير مغان رود انديشه ) مي3
 اي از هوشمندي هست مجذوب مرا بهره   ام باطل مدان وگوهاي دل شوريده ) گفت4

  
  
 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ل ميسؤال به چند سؤا 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15
  )1گارش(فارسي و ن

تعليمي،   ادبياتستايش، 
  ادبيات پايداري 
  (پاسداري از حقيقت)

  36تا  10هاي  صفحه

 سؤال73:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5362( 1كتاب جامع فارسي 

 173تا  100هاي  سؤال 
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  كدام گزينه شعر سپيد است؟  - 6

  شكند چند / خواب در چشم ترم مي به چشم كس و ليك / غم اين خفتة تاب / نيست يك دم شكند خواب درخشد شب تراود مهتاب / مي ) مي1

  سره دنيا خراب از اوست / و حواس من! پيچد / يك ست با آن / از فراز گردنه خرد و خراب و مست / باد مياين ابري سره روي زم ام ابريست / يك ) خانه2

  جا خواهد آورد مرا هخواهم درمانم اسير / صبح وقتي كه هوا شد روشن / هركسي خواهد دانست و ب دارد تيمار مرا، كار من است / من نمي ) آن كه مي3

 كن!مرا فرياد م / من درد مشترك/  يا چيزي چنان كه بداني/  يا چيزي چنان كه ببيني/  صدا نيستم كه بشنوي/  نغمه نيستم كه بخواني/  بگوييقصه نيستم كه ) 4

  توان يافت؟  را در كدام بيت مي» حسن تعليل« آراية - 7

 زار بسوخت دةبر آن دلشجگر لاله    كه مرغ سحري در غم گلزار بسوخت بس) 1

 چه شوي منكر منصور كه بر دار بسوخت  اي  اناالحق خبري يافته ز سرّكه ا اي) 2

 كار بسوخت مكن انكار كسي كز غم اين   داني تو كه احوال دل سوختگان مي) 3

  كه دل ريشم ازين صبر جگرخوار بسوخت     صبر بسيار مفرماي من سوخته را) 4

  است؟به بيت نسبت داده شده  نادرستياي به   در كدام گزينه آرايه - 8

  تشبيه ـ تشخيص    با برق در معامله ديدم گياه را   هر گه فتاد رهم به صحراي معرفت) 1

  تلميح ـ جناس    مرده را جان دهد، آدم نكند حيوان را   چون اثر در تو كند عشق؟ كه اعجاز مسيح) 2

 ايهجناس ـ كن  گرمي دهد به مركب، نرمي دهد عنان را   مستانه گر بتازم، عيبم مكن كه شوقش) 3

 تشبيه ـ تضاد    كجا نظر به كثير است و يا قليل مرا   ز باغ وصل ثمر خواهم آن قدر كه دهند) 4

 ؟ نداردكدام بيت با ديگر ابيات قرابت معنايي  - 9

 ولي عاجز شوند از كنه ذاتش     بسي گوشند و گويند از صفاتش) 1

 كه در تشبيه و در تعطيل مانم     سخن ترسم كه در توحيد رانم) 2

 كه عالم را شهادت كرد از غيب     عيب ه پاك و بيداوند منزّخ) 3

 سزاوار صفاتش هم نخوانند     هزاران قرن اگرچه علم خوانند) 4

 ؟ داردكدام بيت با رباعي زير قرابت معنايي  -10

  گري؟ داني ز چه رو همي كند نوحه    دم خروس سحري  هنگام سپيده«

  »خبري شت و تو بيكز عمر شبي گذ    ح صب نمودند در آيينة يعني كه

 گفت با اين همه از سابقه نوميد مشو   گفتم اي بخت بخفتيدي و خورشيد دميد) 1

 دور خوبي گذران است نصيحت بشنو   گوشوار زر و لعل ار چه گران دارد گوش) 2

 از چراغ تو به خورشيد رسد صد پرتو   د چو مسيحا به فلكگر روي پاك و مجرّ) 3

  بيدقي راند كه برد از مه و خورشيد گرو   حسن ةدر عرص چشم بد دور ز خال تو كه) 4
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۱۵-۱۱( في الترجمة مِن أو إلی العربية: صحّ عَيِّن الأ( 
  …همانا »: إنّکُم مسؤولونَ حتّی عن البِقاع و البَهائم!« -11

  ها و چارپايانتان مسئول هستيد! ) شما حتي در مورد زمين1
  چارپايان مسئوليت داريد! ) شماييد كه حتي نسبت به زمين و2
  ها و چارپايان را بپذيريد! ) شما بايد مسئوليت زمين3
  ها و چارپايان!  ) شما مسئول هستيد حتي در مورد زمين4
عندئذٍ طلب من جميع  وَ  ة الماء الّتي کانت مفتوحةيّ شَکرَ المدير في الإصطفاف الصّباحيّ الطالب لإغلاقِ حنف« -12

  »:المرافق العامّة!الطّلاب أن يُحافظوا علی 
آمـوزان خواسـت كـه از     آموزان براي بستن شير آبي كه باز بود تشكر كرد، و از همـة دانـش   هاي صبحگاهي از دانش ) مدير در صف1

  تأسيسات عمومي نگهداري كنند!
آموزان خواست كـه   انشدر اين هنگام از همة د و آموز براي بستن شير آبي كه باز بود تشكر كرد ) مدير در صف صبحگاهي از دانش2

  از تأسيسات عمومي نگهداري كنند!
آموز براي بستن شير آبي كه باز بود تشكر كنند و از تأسيسـات   آموزان خواست از آن دانش ) در صف صبحگاهي مدير از همة دانش3

  عمومي محافظت كنند!
آموزان خواست  در اين هنگام از دانش و سگزاري كردهاي آبي كه باز بود سپا آموز براي بستن شير ) در صف صبحگاهي مدير از دانش4

  كه از همة تأسيسات عمومي نگهداري كنند!
  عيّن الصّحيح: -13

  ها و زمين را آفريد! كه آسمان تستايش از آنِ خدايي اس :﴾الحمدُ اللهِ الّذي خَلقَ السّماواتِ و الأرضَ  ﴿) 1
  دهد! رمان، ما را همراه قوم ستمكار قرار نميپروردگا :﴾ربّنا لا تَجعَلْنا معَ القوم الظّالمينَ  ﴿) 2
  و براي من ياد نيكو در ميان آيندگان قرار داد! :﴾وَ اجعَلْ لي لِسانَ صِدقٍ في الآخرينَ  ﴿) 3
  هركس دشمني كاشت، زيان درو خواهد كرد! مَن زَرَع العُدوان حَصَدَ الخُسران!:) 4
  :الخطأعيّن  -14

به آسمان نگريستم و با خودم گفتم چه كسي  !:سي مَن يقدرُ علی ايجاد هذا الجمال و النِّعَمنظرتُ إلی السّماء فقلتُ في نَف) 1
  وجود بياورد؟! ها را به تواند اين زيبايي و نعمت مي

  !كنم پنهان را هاي ريزانم اشك نتوانستم خبر آن شنيدن از بعد المُنهمرة!: يإخفاء دُموع تُ عطَ ستَ بعد سماع ذلك الخبر ما اِ ) 2
 را زيبـا  اين كيسـت كـه مرواريـد    پرسيد: مادرش از كودك داخل الصـدّف!: الجميل الدُّر ذا الّذي وَضع الطّفلُ أُمَّه مَن سأل) 3

  گذارد؟! مي صدف درون
  بروم!هاي زنانه و ميوه به بازار  خواهم كه براي خريدن لباس مي أُريد أن أذهبَ إلی السّوق لشراء الملابس النّسائيّة و الفاکهة!:) 4
  
  
  

دقيقه 15

  )1عربي، زبان قرآن (
  ذاک هو االله 

الأعداد من واحد إلي ( إنّکم مسؤولون
  )في مطار النجف الأشرف ،مئة

 17 صفحة تا 1صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 آزمون امروز چيست؟ شما برايگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5151( 1زبان قرآن كتاب جامع عربي، 

  230تا  171هاي  سؤال
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  »:تر در كلاس قدرداني كرد! آموزانش براي فعاليت بيش معلم از جاي خود برخاست و از پيشنهادات دانش« -15
  الصّفّ! کثر فيالأ شاطنَّ لل طالباتهالاقتراحات  من مکانها و شَکرَتْ  المعلّمة قامَت) 1
  صّة!الح في کثير لنشاط الطّلاب لاقتراحاتمن مکانه و شَکرَ  المعلّم قامَ ) 2
  الصّفّ! کثر فيالأ شاطنَّ لل تلاميذه لاقتراحاتمن مکانه و شَکرَ  يقومُ  کان المعلّم) 3
  الصّفّ! ر فييکث لنشاط التلميذات لاقتراحات من مکانها و شَکرَتْ  تقومُ  کانت المعلّمة) 4
  في الحوارات: الخطأعيّن  -16

  هَل حَضَرتُكَ من العراق؟ / لا؛ أنا من الباکستان.) 1
  مرّة جئتِ لزيارة الأمام الرّضا (ع)؟ / جئتُ للمَرة الثالثة.کَم ) 2
  إليها. هل سافرتَ إلی شيراز حتّی الآن؟ / لا، لکنّي أُحبُّ أن أُسافرَ ) 3
  مِن أيّ مدينة أنتَ؟ / أنتَ مِن مدينة کرج في محافظة البرز.) 4
  لما أُشير اليه بخطّ: الخطأعيّن  -17

  : الغَيم)ا(مفردهبسرعة!  السّوداء الغيوم تَمُرّ ) 1
  ! (متضادّها: غالية)رخيصةالفواکه في هذه القرية ) 2
  يدور حول الأرض و ضياؤه من الشّمس! (جمعه: الأقمار) القَمر) 3
   للسيّارات! (مترادفه: مَسموح) ممنوععبور من هذا الشارع ال) 4
  للفعل: غير المناسبعيّن الضّمير  -18

  هوَ سيُسافرُ إلی غابات مازندران!) 1
  !الإمتحانهنّ يطالعنَ دروسهنّ قبل ) 2
   أنا ما ظلَمْنا الآخرين في حياتنا!) 3
  کانتْ تذهبُ إلی المدرسة کلّ يومٍ! هي) 4
  في الإشارة: الخطأعيّن  -19

   العالم! في المكتبات أقدم من المکتبتانِ هذان ) 1
   !المحفظتينِ ذهبتُ إلی السّوق و اشتريتُ هاتَينِ ) 2
  قون أموالهم في سبيل االله!فنأولئك المؤمنون يُ ) 3
  شاهدتُ في الجامعة هؤلاء الطّالبات!) 4
  عيّن الصّحيح في العدد و المعدود: -20

  في مدينتنا تِسعٌ و أربعونَ حدائق!) 1
  رأی يوسف (ع) في النوم أحد عَشَرَ کوکباً!) 2
  جاء واحدٌ سائحٌ من الکويت لمشاهدة قريتنا!) 3
  !طالعتُ للمسابقة خَمسَةَ کتابٍ ) 4
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كدام  ،ريشه در كدام مورد دارد و سومين تفاوت انسان با ساير موجودات در رسيدن به هدف» انسان و ساير موجودات«اختلاف در انتخاب هدف بين  -21
  ؟است

  طلب وي نهايت روحية بي –نوع بينش و نگرش انسان  )1
  استعدادهاي فراوان مادي و معنوي وي –خاص انسان  هاي ويژگي )2
  استعدادهاي فراوان مادي و معنوي وي -نوع بينش و نگرش انسان  )3
  طلب وي نهايت روحية بي –خاص انسان  هاي ويژگي )4
  ؟مطابق آيات سورة مباركة اسراء، سرانجام برگزيدن زندگي زودگذر دنيايي چيست -22
  اي ندارد. كند، ولي در آخرت هيچ بهره خداوند به او در دنيا نيكي عطا مي )1
  الحساب است. اي ندارد و خداوند در مورد او سريع كار خود نصيب و بهرهاز  )2
  كند. كه انديشه نمي شود، در حالي كالاي زندگي دنيا و آرايش آن به او داده مي )3
  شود. دهد، سپس با خواري وارد دوزخ مي آن مقدار كه خداوند بخواهد به او مي )4
  ؟كنيم كدام گزينه دريافت ميانسان نزد خدا را از  ويژة كرامت و منزلت -23
  ها را در وجود ما قرار داده است. مندي از آن توانايي بهره – .ها و زمين را براي ما آفريده است خداي متعال همة آسمان )1
  تواند از جهل دور شده و حقايق را دريابد. انسان مي – .پروردگار عالم انسان را مسئول سرنوشت خويش قرار داده است )2
  تواند از جهل دور شده و حقايق را دريابد. انسان مي – .ها و زمين را براي ما آفريده است داي متعال همة آسمانخ )3
  را در وجود ما قرار داده است. ها و زمين آسمانمندي از  توانايي بهره – .پروردگار عالم انسان را مسئول سرنوشت خويش قرار داده است )4
 ف اصلي انسان دارند؟اهدادر جهت نيل به انسان خدادادي  هاي سرمايه يك از تيب اشاره به كدامتر به زير عباراتهر يك از  -24

  تر از من به من است. دوست نزديك - 
  كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم. گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي و مي - 
  »انّا هديناه السبيل« - 
  امهونفس ل –اختيار  –ورزي  انديشه )1
  ورزي انديشه –سرشت خداآشنا  –اختيار  )2
  اختيار -ورزي  انديشه –سرشت خداآشنا  )3
4( ورزي انديشه –امامان و پيامبران  –امه نفس لو  
  ؟كند شود كه انسان در مقابل گناه و زشتي واكنش نشان دهد و چه زماني انسان خود را سرزنش و ملامت مي چه چيزي سبب مي -25
  به گناه آلوده شدن – ها ها و زيبايي به نيكي گرايش انسان )1
  عدم توجه به عبادت و بندگي – ها ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي )2
  بندگي و عدم توجه به عبادت –وجدان اخلاقي  )3
  به گناه آلوده شدن –وجدان اخلاقي  )4
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
  ، پر پروازهدف زندگي

  خود حقيقي
  34تا صفحة  4صفحة 

دقيقه 20

 سؤال90:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5152( 1كتاب جامع دين و زندگي 

  290تا  201هاي  سؤال
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انسان در كند و مانع دروني  زهايي در ميان مسلمين ايجاد عداوت و كينه ميچه چي ةوسيل به خداوند بهانسان كي حقيقي يب و نزدمانع بيروني تقرّ -26

  ؟شود باعث عدم پيروي او از كدام دو سرماية الهي مي ،اصلي زندگي رسيدن به هدف

  و نفس لوامه سرشت خداآشنا –شراب و زنا  )2    عقل و وجدان –شراب و قمار  )1

  و نفس لوامه سرشت خداآشنا –ر شراب و قما )4    عقل و وجدان –شراب و زنا  )3

  ؟ترين دشمن انسان كدام مورد است يك از عبارات زير بيانگر اختيار انسان در سخنان شيطان است و از نظر امام علي (ع) دشمن كدام -27

  ميل سركش و طغيانگر – توانم به شما كمكي كنم و نه شما. نه من مي )1

  ناه در نظر مردماندهندة گ زينت – .را پذيرفتيدمخودتان دعوت  )2

  دهندة گناه در نظر مردمان زينت – توانم به شما كمكي كنم و نه شما. نه من مي )3

  ميل سركش و طغيانگر - .را پذيرفتيدمخودتان دعوت  )4

  ؟كدام مورد صحيح است» آدمي اعجوبة اسرار شد/ بلند و پست با هم يار شد چون « با توجه به بيت -28

  كنند. ي و روحاني تشكيل شده كه كمالات را كسب ميانسان از دو بعد جسمان )1

  اعجوبة اسرار شدن انسان متبوع ادغام دو بعد وجودي اوست. )2

  است.تغييرناپذير شود كه  كار گرفته مي هاي اخلاقي توسط روح انسان به يلتذو ر ها فضيلت )3

  زمان نيازمند است. پذيرد و بعد جسماني به مكان و بعد روحاني انسان تجزيه و تحليل نمي )4

 ؟هاي زير صحيح است چند مورد از گزاره -29

  اند. قوانين و مقررات جامعه بر پاية پذيرش من ثابت بنا شدهالف) 

  كند، نياز به استدلال دارد. تعبير مي» من«هركس درك روشني از خود دارد اما در اثبات وجود چيزي كه از آن به ب) 

  آيد. دست مي اي انسان، با تدبر در آيات قرآن كريم بهوجود دو بعد جسماني و روحاني برج) 

  يك مورد )2    كدام هيچ )1

  مورد سه )4    دو مورد )3

  ؟توانيم رؤياهاي صادقه را به بعد مادي و جسماني خويش نسبت دهيم چرا نمي -30

  گردد. نمزي ها تواند به بسياري از فضيلت زيرا بعد جسماني نمي )1

  نهايت باشد. تواند طالب كمالات بي پذير است و نمي ني تكميلبه اين دليل كه بعد جسما )2

  گيري و انديشيدن را ندارد. به اين دليل كه بعد جسماني قدرت انتخاب و تصميم )3

  مان در دو مكان مختلف باشد.أتواند تو زيرا هر موجود جسماني نمي )4
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 باشد. بيانگر اين مفهوم مي … ةان هدفي وجود دارد كه آيتك موجودات اين جه است، در خلقت تك …چون خداي جهان خالقي  -31

  »و ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الّا بالحقّ« -) عليم1
 »لَهيِ الحيوانُ  ةَإِنَّ الدار الآخرَ لعَب و الدّنيا إلِّا لَهو و ةُما هذه الحيا و« -) حكيم2

  »لَهيِ الحيوانُ ةَ إِنَّ الدار الآخرَ لعَب و الدّنيا إلِّا لَهو و ةُما هذه الحيا و« -) عليم3
  »و ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الّا بالحقّ« -) حكيم4
 ؟شود نميكدام مفهوم برداشت » ازد؟كه قمر س كه شكر سازد؟ /  خوبي قمر بهتر يا آن اي دوست شكر بهتر يا آن«از شعر  -32

  هاست تا به آن برسد. خوبي ةوجوي سرچشم ) انسان در جست1
  ها برابر با دستيابي به ساير اهداف نيز هست. اي هستند كه رسيدن به آن ها به گونه برخي هدف) 2
  ناپذير انسان را سيراب كند. تواند روح پايان ) چه كسي جز خداوند مي3
 انديشند. هاي مادي و سرگرم شدن به آن نمي ها به هدفي بالاتر از لذت ) برخي انسان4

 است. …طلبد و از ديدگاه قرآن، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد  مي …خداوند قرب و نزديكي به وصول به هدف بزرگ و با ارزشي چون  -33

    خود انسان -) جلب رضايت الهي و پشتكاري شگرف1
  خداوند -) مجاهده و تلاش و فداكاري2
    خود انسان -) استقامت و صبر و ايمان پايدار3
 خداوند -محكم ة) همت بزرگ و اراد4

 .گردد مي مفهوم …ة آي در دقت از كه استانسان  … از برخاسته سعادت، و شقاوت راه دو از يكي زدن رقم -34

  »كفورا اما و شاكراً اما السبيل اههدين انّا« -اختيار) 2  »كفورا اما و شاكراً اما السبيل هديناه انّا« -فطرت) 1
  »تقواها و فجورها فالهمها سواها ما و نفس و« -فطرت) 4  »تقواها و فجورها فالهمها سواها ما و نفس و« -اختيار) 3
 دارد. اعلام مي …انسان كه همان شيطان است، تنها راه نفوذش بر انسان را كه به گمراهي او بينجامد،  ةدشمن قسم خورد -35

  دنيايي ةگون ) سرگرم كردن به آرزوهاي سراب2    غافل كردن از خدا و ياد او )1
  بخش نشان دادن آن ) آراستگي گناه و زيبا و لذت4    ) وسوسه كردن و فريب دادن3
 است. …و  …هاي  ترتيب مربوط به سرمايه به» طلبي بازداشتن از راحت«و » كردن آدمي در پيمودن راه حق ياري «هاي  هر يك از عبارت -36

 عقل -) عقل2    وجدان -) عقل1

  عقل –) پيامبران و پيشوايان دين 4    وجدان –) پيامبران و پيشوايان دين 3
 چگونه ممكن است كه انسان مقرّب درگاه خداوند متعال شود و مسجود فرشتگان گردد؟ -37

  ها آراسته گردد. كسب كند و به آن را ها هنگامي كه روحش فضيلت) 1
  هاي آن را بپذيرد. جود بعد روحاني پي ببرد و راهنماييزماني كه به و )2
  اش را جاودانه نمايد و از آن كاملاً حفاظت كند. اگر بتواند بعد روحاني )3
  كه بتواند به درك روشني از خود برسد و آن را براي ديگران اثبات نمايد. زماني )4
 باشد.  مي،  …بايستگي تداوم عوض شدن منِ انساني در طول عمر، مستلزم  -38

 يافتن اين حقيقت در خود، كه شخص ديگري جايگزين او نشده  ) 1

  وابستگي شخصيت انسان به بعد جسماني و مجرّد او) 2
 يافتن اين حقيقت در خود انسان كه او همواره خودش بوده) 3

 وابستگي شخصيت انسان به ساحت جسماني او) 4

 است. …و  …هاي موجود  به ترتيب از ويژگي پذيري  فراغ از محدوديت زمان و مكان و تلاشي -39

  مجرّد -مجرّد) 2    مجرّد -غير مجرّد) 1
  غير مجرّد -مجرّد) 4    غير مجرّد -غير مجرّد) 3
يك از ابعاد وجود  مرتبط با كدام ،»طلب كمالات نامحدود«و » ثبات هويت«، »توانايي درك واقعيات«، »تغييرپذيري«هاي  هر يك از ويژگي ،ترتيب به -40
 نسان است؟ا

 بعد روحاني -بعد روحاني و جسماني -بعد روحاني و جسماني -) بعد جسماني1

  بعد روحاني -بعد جسماني -بعد روحاني -) بعد جسماني2
 بعد روحاني -بعد روحاني  -بعد روحاني -) بعد جسماني و روحاني3

  بعد جسماني -نيبعد جسما -بعد روحاني و جسماني -) بعد جسماني و روحاني4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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   دقيقه 15  
  
  
  
  
  

                
 

 

 

 

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- I think … shoes are not suitable for your feet. I … you new ones soon.  
1) this ــ am going to buy   2) that ــ will buy  
3) the ــ bought    4) those ــ will buy  

42- Everyone says Isfahan is very fantastic, so I think you … a  good time there next week. 
1) will have 2) had 3) going to have 4) were having 

43- Last Sunday, we climbed to the top of the … and got a wonderful view of the city.  
1) pattern    2) gulf     3) tower    4) schedule 

44- Alex asked me to marry him, but I said that I had nothing in … with him.  
1) regular   2) common  3) appropriate  4) correct  

45- Because they were speaking in Russian, I had no … what they were talking about. 
1) danger 2) idea 3) plan 4) future 

46- As a tourist, you should … the cultural rules developed by the local people if you want to enjoy your 
stay in this old town. 

1) divide 2) destroy 3) increase 4) follow 
 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Reducing your intake of sweet foods is one way to keep your teeth healthy. The least harmful way to eat sweets 
is to have them with meals and not between. The number of times you eat sweets determines how much 
harmful acid the bacteria in your saliva produce. Avoid sticky sweets that stay in your mouth for a long time. 
Furthermore, try to brush and floss your teeth after eating sugary foods. Even rinsing your mouth with water 
is effective. Whenever possible, eat foods with fiber such as raw carrot sticks and apples that scrape off plaque, 
acting as a toothbrush. Cavities can be greatly reduced if these rules are observed when eating sweets. 

47- What is the best title for the passage? 
1) Eating Food with Fiber 2) How to Stay Healthy 
3) A Healthy Diet  4) Sweets and Taking Care of Teeth 

48- From the passage, it can be concluded that … . 
1) sweets should be eaten with care  
2) we should avoid eating all kinds of sweets  
3) sticky sweets are less harmful than other sweets 
4) it is better to eat sweets with carrot sticks 

49- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 
1) What kind of sugary foods are useful for our health? 
2) How many times a day should we brush our teeth? 
3) What do bacteria in our saliva produce? 
4) What type of tooth brush is suitable? 

50- The underlined word “rinsing” in the passage is closest in meaning to … . 
1) washing 2) protecting 3) hurting 4) checking 

 
 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال روع پاسخلطفاً قبل از ش

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10چند از

   

  سؤال210:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5163( 1 زبان انگليسيكتاب جامع 

 240تا  120هاي  سؤال 

Saving Nature 
 Writing تا انتهاي

  36تا  15هاي  صفحه
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 ؟تواند باشد ميها كدام  نصورت ميانگين آ باشد، در اين 9تر است، اگر اختلاف دو عدد  واحد بزرگ 3برابر عددي ديگر  سهدو برابر عددي از  -51

1( 5/17  2( 5/19  3( 5/23     4( 25  
 ؟هستند 5و  -3هاي كدام معادله  ريشه -52

1(x x  2 8 15 0   2(x x  2 8 15 0    3(x x  2 2 15 0      4(x x  2 2 15 0    
 ؟اويه در شكل زير، مساحت آن چند واحد مربع استالز لاع مثلث قائمضبا توجه به طول ا -53

1( 12  
2( 24  
3( 30  
4( 40  
عدد  ؛تر است واحد بيش 185ترين عدد از عدد مياني  ترين عدد در كوچك ضرب بزرگ را در نظر بگيريد كه حاصل 5سه عدد طبيعي متوالي مضرب  -54

 ؟تر كدام است بزرگ

1( 20  2( 25  3( 30     4( 35  

xاگر -55  2هاي معادلة يكي از ريشهx kx  2 6  ؟صورت ريشة ديگر آن كدام است باشد، در اين0

1( 5-  2( 5  3( 3-     4( 3  

xاگر معادلة درجة دوم -56 x  22 4 3  ؟از چه عددي بايد جذر بگيريمx2بعد از يك شدن ضريب ،را بخواهيم به روش مربع كامل حل كنيم0

1(1
2   2(5

2    3(3
2      4(2    

xهاي معادلة جواب -57 x  23 6 1  ؟اند كدام0

1( 
21 33   2( 

42 33    3( 
61 3      4( 

22 63    

xاگر معادلة درجة دوم -58 mx  2 9  ؟كدام است mصورت مقدار  داراي يك ريشة مضاعف مثبت باشد، در اين0

1( 3  2( 6  3( 3-     4( 6-  

xهاي معادلة يكي از ريشه -59 x  237 49 12  ؟كدام است 0

1(12
37   2(

12
37    3(12

49      4(
12
49    

اگـر   .شود برابر روز قبل ميكه تعداد قطعات معيوب توليد شده سه  كند در صورتي يك كارگاه توليدي از روز شنبه هر روز توليد خود را دو برابر مي -60
عدد باشد، كل قطعات توليد شدة سالم در هفته از شنبه تا چهارشنبه چه تعداد  1195و  95ترتيب  سالم روز شنبه و چهارشنبه به ةقطعات توليد شد

 ؟بوده است

1( 2150  2( 2340  3( 2495     4( 2625  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10هر از 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  معادلة درجة دوم
  معادله و مسائل توصيفي

و كاربردها 2دلة درجة حل معا
  32تا صفحة  10صفحة 

-1

+1

3

3

2x

x

x

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5157( 1كتاب آبي رياضي و آمار 

  كتاب آبي 180تا  121هاي  سؤال
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 ؟ كدام گزينه در مورد كارآفريني درست است - 61

  توانند كارآفرين شوند. افراد مي ةهم )1
  است.كسب و كار احتمال موفقيت و سودآوري  ات توسط كارآفرينان،پذيرش خطر ةانگيز )2
  عمر دارند.سال  6تر از  بيش پابيش از نيمي از كسب و كارهاي نو )3
  .كند هاي جديدي براي واردات كشف مي كارآفرين كسي است كه با نوآوري، راه )4
  قدر است؟ اين بنگاه اقتصادي چهساليانة هاي  ميزان درآمد و هزينهاز راست به چپ  ترتيب بهبه اطلاعات جدول زير  با توجه - 62

750,ارزش هر دستگاه  دستگاه 600سالانة توليد  000  
400,  هر كارمند ةحقوق ماهيان 000  

  نفر 8  تعداد كارمندان
600,  اي ماهيانهبه اجاره 000  

1(, , , ,39 000 000 450 000 000     2(, , , ,39 000 000 540 000 000   
3(, , , ,45 600 000 540 000 000     4(, , , ,45 600 000 450 000 000  
 ؟ نيستحرام اشتغال دارند  هايهاي افرادي كه به كسب و كار يك از ويژگي كدام - 63

  اند. ان فروختنارزان خريدن و گر معمولاً به دنبال )1
  .كنند و صرفا قاچاق ميخريد و فروش هيچ كالايي را در انحصار ندارند  )2
  كنند. به شهرهاي بزرگ كوچ مي دهند ترجيح ميها  آن )3
  كنند. سود خودشان را حفظ مي ها وارد رقابت اقتصادي شود، اگر كسي بخواهد با آن )4
 ؟ هاي زير است پرسش عبارات كدام گزينه پاسخ درست - 64

  …الف) ميزان سود برابر است با 
  ؟انجام داد توان نميكدام اقدام را  ب) براي دوري از وضعيت زيان در كسب و كار

  ب) ارزان فروختن كالاهادرآمد و هزينه،  تالف) تفاو )1
  الف) مجموع هزينه و درآمد، ب) پرهيز از استخدام نيروي كار غيرلازم )2
  ب) كاهش ميزان توليد هزينه و درآمد،  مجموعالف)  )3
  ها وپاش جلوگيري از ريختالف) تفاوت درآمد و هزينه، ب)  )4
  چگونه است؟كارگاه توليدي  عملكرد سالانةدست آمده است،  به Aبا توجه به اطلاعات زير كه از كارگاه توليدي فرد  - 65
  ميليون تومان 50خريد مواد اوليه براي توليد ماهيانه:  - 
  ميليون تومان 550ل آب و برق، گاز، عوارض شهرداري و ماليات سالانه: پو - 
  كارگر) 6ميليون تومان (مجموعاً  5/1گر: ردستمزد ماهيانة هر كا - 
 ميليارد تومان 1/1درآمد سالانه:  - 

  ميليون تومان سود 140 )2    ميليون تومان ضرر 158) 1
  ودميليون تومان س 100 )4    ميليون تومان ضرر 250 )3
  
  
  
  

دقيقه 15
  اقتصاد

  كسب و كار و كارآفريني
  انتخاب نوع كسب و كار
  اصول انتخاب درست

  33تا صفحة  2صفحة 

 قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5158كتاب جامع اقتصاد (

  120تا  91هاي  سؤال 
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  كدام گزينه در رابطه با كسب و كار شركتي صحيح است؟ - 66

  است. معايب ايجاد شركتاز  ،امكان رقابت بالاتر) 1

  است. معايب ايجاد شركتاز  ،داران ) مسئوليت محدود براي سهام2

  كت است.درصد شر 25كند، مالك  سهم آن را خريداري مي 50گذاري كه  سهم باشد، سرمايه 200اگر سهام شركتي ) 3

  گيرد. در ساختار سازماني شركت سهامي، مدير اجرايي بالاتر از مدير امور اداري قرار مي) 4

  ؟نيستكدام مورد از مزاياي كسب و كار شخصي  - 67

  هاي نسبتاً اندك اندازي آسان و هزينه راه) 1

  گيري در مورد بازاريابي سهولت در تصميم) 2

 مالكيت كامل سود) 3

  ماليات بر درآمدماليات بر سود و ) 4

 است؟  نادرستدر رابطه با واقعيت كدام گزينه   - 68

 ها را چطور ارزيابي كنيم، تنها بخشي از گرفتن يك تصميم خوب است.  ) فهميدن اينكه هزينه1

 آيند. وجود مي گيري شما به هايي است كه در زمان تصميم گيريتان مؤثر است، هزينه اي كه بر تصميم  ) تنها هزينه2

نام دارد و اين نوع از هزينه تأثير بسيار مهمي در انتخاب » گيري هزينة تصميم« ،توانيد آن را بازگردانيد هايي كه پرداخت شده است و شما نمي ينه) هز3

  گيري شما دارد. و تصميم

  گذارند، بسيار مهم است. هايي كه بر تصميم تأثير مي ) براي اتخاذ يك تصميم خوب، تشخيص تفاوت هزينه4

چنين منافع  تواند در زمين بكارد و هم داند در زمين خود چه محصولي بكارد. وي محصولاتي را كه مي شاورزي يك زمين زراعي در اختيار دارد، اما نميك - 69

 دهد. حاصل از فروش هر يك را در جدول زير ارائه مي

 ؟خواهد كاشتالف) اين كشاورز كدام محصول را در زمين خود 

 انتخاب براي كشاورز كدام خواهد بود؟ب) هزينة فرصت اين 

 ميليون ريال منفعت حاصل از كشت جو 800) الف) پنبه، ب) 1

  ميليون ريال منفعت حاصل از كشت جو 800زميني، ب)  ) الف) سيب2

  زميني ميليون ريال منفعت حاصل از كشت سيب 850) الف) پنبه، ب) 3

  زميني كشت سيبميليون ريال منفعت حاصل از  850) الف) گندم، ب) 4

 شود؟يك از عوامل، به عنوان سرماية فيزيكي شناخته مي كدام - 70

 هاي توليدي ) ابزار و تجهيزات در فعاليت2    هاي صيادي ) دريا در فعاليت1

 ها ) نيروي انساني متخصص در انواع فعاليت4  هاي صنعتي ) مواد اولية معادن در فعاليت3

  منافع حاصل از فروش جو ميليون ريال 800
  منافع حاصل از فروش گندم  ميليون ريال 500
  پنبهمنافع حاصل از فروش   ميليون ريال 900
  زميني منافع حاصل از فروش سيب  ميليون ريال 850
  منافع حاصل از فروش پياز  ميليون ريال 600
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 ؟شودمينديده » آراييواژه« آرايةدر كدام بيت  -71

  هر كسي راست به قدر خود ازين غم قدري  /) در غم هجر تو تنها نه منم، كز ياران1

  خمي كه ابروي شوخ تو در كمان انداخت / به قصد جان من زار ناتوان انداخت) 2

  چه شود گر بفرستي ز دو عالم شكري؟/ ) به دو چشم تو، كه چون چشم تو بيمار توام3

 گرچه در خاطر او نيست كسي را خطرياوست/  ةنكه چون من همه كس از دل و جان بند) آ4

  شود. ديده مي … جز بهها  در بيت زير همة آرايه -72

 »كنم فرياد تان رخت بلبلي چو من نبود / تو آن مبين كه چو بلبل نميسبه گلْ«

  تشبيه )4  آرايي واژه )3  آرايي واج )2  تلميح   )1

 ؟ كار رفته است به» آرايي آرايي، تشخيص و واج تشبيه، واژه«هاي  همة آرايه ،در بيت كدام گزينه -73

  گرانبها) :در دهن لاله باد، ريخته و بيخته / بيخته مشك سياه ريخته در ثمين (ثمين )1

  تن ز جان و جان ز تن مستور نيست / ليك كس را ديد جان دستور نيست )2

  چراغ دل برافروزي مدد خواهي ر/ از اين باد اآيد نسيم باد نوروزي  ز كوي يار مي )3

  ها دارم به كنج عزلت از اين كيميا گوهر از گفتار بارم، زر ناب از روي زرد / گنج )4

  ؟است نادرستكدام عبارت  -74

  شود.) توجه به فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف لحن مي1

 كند.ي) وزن و آهنگ، به انتقال بهتر احساس و عاطفه كمك م2

  .گيردخود به ديگران از زبان كمك مي ة) شاعر براي انتقال عاطف3

  روند.يبه كار م يحس و حال عاطف ختنيانگرب يهر دو برا نثر) شعر و 4

 ؟ دارندكدام گزينه آهنگ و موسيقي يكسان ابيات  -75

  تسوي هشياري / چو بيند دست در آغوش مستان سحرخيز راالف) دگر رغبت كجا ماند كسي 

  اش بنشان كه خوش آبي روان دارد و قد دلجويت مكن محروم چشمم را / بدين سرچشمهز سرب) 

  ج) شب تيره از تيغ رخشان كنم / به آوردگه بر سر افشان كنم

  بسته بود از ره ديوار بيا ه درر د) اي دل آواره بيا وي جگر پاره بيا / ور

 دچو بر خسروي گاه بنشست شاد / كلاه بزرگي به سر بر نهاهـ) 

  ب، ج )4  د، هـ )3  الف، ب )2   الف، ج )1

  

  

دقيقه 20     
  )1علوم و فنون ادبي (
  مباني تحليل متن

گذار در ها و عوامل تأثير سازه
  شعر فارسي

  آرايي آرايي، واژه واج
  35تا صفحة  12 صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال20:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 

  220تا  201هاي  سؤال 
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  ؟ شودنميبررسي شعر » قلمرو زباني«كدام گزينه در  -76
  سازي و كاربرد تاريخي دستور ) تركيب1
  ها از نظر فارسي يا غير فارسي بودن ) بررسي واژه2
  هاها و ساختمان واژه ) كوتاهي و بلندي جمله3
 ن تضاد و ايهامهايي همچو) بررسي متن از ديد آرايه4

  است؟  نيامدهبا توجه به ابيات زير كدام گزينه درست  -77
 كزين برتر انديشه برنگذرد/ به نام خداوند جان و خرد«

 ماه و ناهيد و مهر ةفروزند/ خداوند كيوان و گردان سپهر

 نبيني مرنجان دو بيننده را/ به بينندگان آفريننده را

 »دگي را ببايدت بستميان بن/ ستودن نداند كس او را چو هست

  ، در معناي حرف اضافه به كار رفته است.سومدر بيت » را) «1
  ، دو جمله است.سوم) بيت 2
  ) در بيت آخر، آراية كنايه وجود دارد. 3
  )افلاكآراية مجاز دارند. (مجاز از همة » ماه و ناهيد و مهر) «4
  نوع ادبي كدام بيت، غنايي است؟ -78
  گزيند بر آرايش خويشتن/ ش مرد و زنآن كه آساي (خوشا) كنُخُ) 1
  به تسبيح و سجاده و دلق نيست/ طريقت به جز خدمت خلق نيست) 2
  گر اميدواري كز او بر خوري/ الا تا درخت كرم پروري) 3
 دست ز دامن نكنيمت رها/ تا به گريبان نرسد دست مرگ) 4

  است؟  نادرستبا توجه به متن زير كدام گزينه  -79
گفت. يكي از موجب سكوت و سبب خاموشي پرسيد. گفـت: سـخن، مـرا در    شكم ماهي نجات يافت؛ متفكر بود و كمتر سخن مي(ع) از  يونسچون «

  »بگداخت. خاموشي با سلامت به از گفتن با ملامت. وارحبس شكم ماهي انداخت تا وجودم در آتش وحشت شمع
  خورد. ) متن، ساده است و واژة دشواري در آن به چشم نمي1
  هاي تشخيص و تشبيه در متن به كاررفته است. آرايه) 2
  نشيني است. گوشهسرزنش ) مفهوم كلي متن، 3
  جناس به كاررفته است. » سلامت و ملامت «هاي ) بين واژه4
 ؟ مفهوم كلي ابيات كدام گزينه يكسان است -80

  درتو / تا چو خورشيد نبينند به هر بام  چون قمرت الف) دوست دارم كه بپوشي رخ هم
  ب) سينه از آتش دل در غم جانانه بسوخت / آتشي بود در اين خانه كه كاشانه بسوخت

  جاست جان من خطا ايناي  شناس نه سخنگو كه خطاست / نج) چو بشنوي سخن اهل دل، 
 نروي از يادم اتد) شمع هر جمع مشو ورنه بسوزي ما را / ياد هر قوم مكن 

  دالف،  )4  ب، د )3  ب، ج )2  الف، ج )1
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 هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -81

  »يوسف به بندگيت كمر بسته بر ميان/ بودش يقين كه ملك ملاحت از آنِ توست«

  ) تشبيه، كنايه، تلميح4  آميزي   ) تشخيص، تناسب، حس3) تلميح، تضاد، جناس           2) تشبيه، كنايه، تشخيص             1

 ؟نيست، حرف اضافه »را«عنايي در كدام گزينه كاربرد م -82

 تر راه / كه يا كوه آيدت در پيش يا چاه ) مده انديشه را زين پيش1

  هاي آبادان / خانة دينت سخت ويران است ) اي تو را خانه2

 ]پيه: چربي، روغن[) نبات روح را آب از جگر داد / چراغ عقل را پيه از بصر داد 3

  غ / كه نتوان تندرست آمد بدين داغ) چو گل صدپاره كن خود را در اين با4

 ؟نداردبا توجه به عبارت زير، كدام گزينه تحليل درستي از متن  -83

كه دستار و دراعه (نوعي لباس)  اغلب مشايخ در كار او ابا (سرپيچي) كردند، نظري و فراستي (زيركي) داشت و واقعات غرايب كه خاص او را بود. چنان«

  »گفت. خلق، سخن ميپوشيد و از اسَرار با  درمي

  »واقعات غرايب«) استفاده از صفت جمع براي موصوف جمع در تركيب وصفي 1

  »واقعات غرايب كه خاص او را بود.«مفعولي در عبارت » را«) استفاده از 2

  ) گفتن اسرار به خلق از سوي عارف باعث اين شده بود كه مشايخ از عارف ابا كنند.3

  ) استفاده از واژگان عربي4

  پيام مقابل كدام گزينه درست است؟ -84

  )ماندگاري اثر جراحت( نشان بماند. ،) دروغ گفتن به ضربت لازم ماند كه اگر نيز جراحت درست شود1

 )جا سخن گفتن نزد دانايان وجوب خاموشي و به(ة فضلش بدانند ماية جهلش بشناسند. خردمندان افتد تا مايسخن پيش در ) هر كه 2

  بِه كه حاجت پيش كسي بردن. (ترغيب به گرسنگي كشيدن) به گرسنگي مردن) 3

  نه برادر نه خويش است. (لزوم كمك به زندانيان)   ) برادر كه در بند خويش است،4

 را پديد آورده است؟» آرايي واژه«شده در كدام گزينه آراية  هاي مشخص واژه -85

 غريبرستان خط مشكين افتاده است آن مور خط گرد رخت / گر چه نبود در نگا غريب) بس 1

  اي ر گرفتهخويش شكل مدو دوراي / در  نديمانش ديده دور) اي آسمان چو 2

  نهاد/ جان ما در بوتة سودا  نهاد) عشق، شوري در نهاد ما 3

  باد باد/ من نيز دل به باد دهم هر چه  باد) دوش آگهي ز يار سفركرده داد 4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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 ت؟اس نادرستآراية نسبت داده شده به كدام بيت  -86

  آرايي، تشخيص) ) مرا گفتي: كه از پير خرد پرسم علاج خود / خرد منع من از عشق تو فرمايد چه فرمايي (واژه1

 آرايي، تضاد) انگيزي حريف باده پيمايي (واج جو را / بهار شادي ) مراد ما نجويي ورنه رندان هوس2

 آرايي، كنايه) تو از دل عقده بگشايي (واجدل را كس گره از كار نگشايد / مگر اي اشك غم امشب  ) من آزرده3

 آرايي) شود / كي خاك گردد آن كسي كو خاك اين درگاه شد (تلميح، واژه ) گويند اصل آدمي خاك است و خاكي مي4

  شود. ديده مي» آرايي آرايي و واژه واج«هر دو آراية  … جز بهها  در همة گزينه -87

 ن دارم / هواداران كويش را چو جان خويشتن دارم) مرا عهدي است با جانان كه تا جان در بد1

  ) به نيك و بد مشو در بند فرزند / نيابت خود كند فرزند فرزند2

  ) ز سر زلف عروسان چمن دست بدارد / به سر زلف تو گر دست رسد باد صبا را3

 ي) نه عجب كه قلب دشمن شكني به روز هيجا (جنگ) / تو كه قلب دوستان را به مفارقت شكست4

 داراي لحن حماسي و چند بيت داراي حالت شادي است؟ ترتيب بهچند بيت از ابيات زير،  -88

 الف) به يك دست بربسته شير و پلنگ / به دست دگر ژنده پيلان جنگ

  جان در تن مشتاقان از ذوق به رقص آيد / چون باد بجنباند شاخي ز گلستانتب) 

  برافراز نام همي نام جاويد بايد نه كام / بينداز كام وپ) 

  ت) سر و روي مردان پر از گرد و خاك / زره، لخت لخت و قبا، چاك چاك

  ث) اي گشته ز تو خندان بستان و گل رعنا / پيوسته چنين بادا چون شير و شكر با ما

  ) دو، سه4  ، دو سه) 3  چهار) يك، 2  چهار، يك) 1

 وزن و آهنگ كدام بيت براي بيان حماسي شعر مناسب است؟ -89

 اي توشه اي / غافلي از توشة بي زني تير به هر گوشه ) چند1

  ها همه ياد كرد ) فرستاده آمد به كردار گرد / شنيده سخن2

  اي كان محو شد در آفتاب / جنگ او بيرون شد از وصف و حساب ) ذره3

  كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟ ) اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟ / يا آن4

 است؟ متفاوتواي حاكم بر فضاي كدام بيت حال و ه -90

  ) مطربان گويي در آوازند و مستان در سماع / شاهدان در حالت و شوريدگان در هاي و هوي1

  ) گفتند باري كم گري تا كم نگردد مبصري / كه چشم نابينا شود چون بگذرد از حد بكاء2

  نجير او بگرفته او دامان ماكشان / بگرفته ما ز ) اي سرخوشان اي سرخوشان آمد طرب دامن3

  ) ياري كه دلم خستي در بر رخ ما بستي / غمخوارة ياران شد تا باد چنين بادا4
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  ؟آن از چه قرني و در چه كشوري آغاز شد نگاري در مفهوم كامل تاريخ -91
  روم  –قرن هفتم پيش از ميلاد  )2    يونان  –قرن دهم پيش از ميلاد  )1
  يونان  –قرن پنجم پيش از ميلاد  )4    روم  –ز ميلاد قرن پنجم پيش ا )3
 ؟هاي زير در كدام گزينه مشخص شده است پاسخ هريك از پرسش ترتيب به -92

  است؟ چه عاملي تأثير مهمي بر شكوفايي و گسترش علم تاريخ در يونان باستان داشته الف)
  ؟است هايي شده ورزي ها و گاه غرض ب) هرودت در گزارش چه چيزي دچار لغزش

  رويدادهاي مربوط به ايران –رواج و رونق ادبيات و فلسفه  )2  نويسي تكامل فن تاريخ –نگاري  رواج و گسترش تاريخ )1
  هاي يونان و ايران شرح جنگ –نگاري  رواج و گسترش تاريخ )4  ويدادهاي مربوط به يونانر –رواج و رونق ادبيات و فلسفه  )3
  ؟كند نوين را بيان مينگاري  كدام گزينه ويژگي تاريخ -93
  پرداختند. تر مورخان اين دوره به بيان حوادث سياسي و نظامي و شرح حال فرمانروايان مي بيش )1
  ها براي ثبت و نگارش رويدادها استفاده كنند. توانستند از آن اد و مدارك دولتي دسترسي داشتند و مينبرخي از مورخان درباري به اس )2
  شود. هاي علوم و فنون مختلف استفاده مي از يافته نگاري در اين تاريخ )3
  كردند. ها همراهي مي ها و جنگ ها را در مسافرت برخي وقايع نويسان به عنوان منشي در خدمت شاهان بودند و آن )4
  ؟است نادرستشماري مصري  صحيح و در ارتباط با گاه» خورشيدي قمري«شماري  كدام مورد دربارة گاه ترتيب به -94
افزودنـد و بـه    مصريان هر چهار سال يك روز به سـال مـي   –رواج داشت » قمري-خورشيدي«شماري  ها، گاه خصوص در ميان بابلي النهرين به بين در )1

  گرفتند. قولي كبيسه مي
  شد. روزه تقسيم مي 29يا  30ماه قمري  12شماري مصري سال به  در گاه –شماري پيشگام بودند  ) در تنظيم گاهرودانالنهرين (ميان  مردمان بين )2
روز اضافي، هر سه سال يك مـاه   سبة يك چهارم شبانهامصريان براي مح –شد  روزه تقسيم مي 30ماه  12قمري سال به  – يشماري خورشيد درگاه )3

  افزودند. به سال مي
  و منظمي داشتند. شماري خورشيدي دقيق مصريان گاه –شماري دقيقي نداشتند  النهرين در آغاز گاه مردمان بين )4
  ؟كدام گزينه صحيح است -95
  كتاب العبر خود را به تأثير جغرافيا و اقليم بر تاريخ، اخلاق و رفتار آدميان اختصاص داده است. ةانديشمند مسلمان تونسي هم )1
  دهند. بعضي از وقايع در بستر مكان و محيط رخ مي )2
النهـرين بررسـي    بين  هاي باستان تمدن ةگيري و توسع هاي جغرافيايي را بر شكل تأثير پديده ،دمورخ مشهور يوناني به منظور نگارش كتاب تاريخ خو )3

  كرده است.
  پردازد. هاي مختلف در گذشته مي دانش جغرافياي تاريخي به مطالعة مناطق و سرزمين )4
  ؟دارند تفاوتهاي باستاني و تاريخي از چه نظر با هم  ها و محوطه مكان -96
  نوع فرهنگ و ميزان پيشرفت )4  شكل و وسعت )3  نوع كاوش و حفاري )2  ساكنانشيوة زندگي  )1
  ؟كنند استفاده مي شناسي باستانو سامانة اطلاعات جغرافيايي براي تحقيقات  الكترومغناطيسيهاي  شناسان از روش در كدام مرحله باستان -97
  تعيين سن آثار باستاني )4  استخراج و تنظيم اطلاعات )3  حفاري و كاوش )2  كشف و شناسايي )1
  ؟زير است ةابداع خط و نگارش و گسترش شهرنشيني از تحولات كدام دور -98
  دورة مفرغ )4  دورة فراپارينه سنگي )3  دورة مس و سنگ )2  دورة نوسنگي )1
  ؟النهرين شد تر فرهنگ و تمدن در بين پارچه و متحد شدن مردم و اقوام و تبادل بيش اقدامات چه كسي موجب يك -99
  گوپتا )4  آشوكا )3  سارگن )2  حمورابي )1
  ؟در دوران پادشاهي جديد كدام حادثه در مصر باستان روي داد - 100
  گانه ساخت اهرام سه )4  از مصر ها يكسوسهاخراج  )3  فتح مصر توسط هخامنشيان )2  فتح مصر توسط اسكندر )1

دقيقه 15
  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  نگاري تاريخ و تاريخ
  تاريخ، زمان و مكان

وجوي شناسي در جست باستان
  ميراث فرهنگي

لنهرين و ا بينپيدايش تمدن، 
  مصر

  41تا صفحة  2حة صف

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5154( 1كتاب جامع تاريخ 

  320تا  261هاي  سؤال
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  ؟اضر استدر حال ح» دانش جغرافيا«از  يكدام گزينه تعريف اصلي و كامل - 101

  هاي طبيعي بر روي سطح زمين است. علم مطالعة پديده )1

  جغرافيا علم بررسي روابط متقابل انسان و محيط است. )2

  علم مطالعه زمين به عنوان جايگاه سكونت انسان است. )3

  هاي طبيعي و انساني در مكان است. علم مطالعة پديده )4

  ؟شود توسط يك محقق در حيطة كاري چه علمي واقع مي» يابد با افزايش ارتفاع، دما كاهش مي«بررسي اصل  - 102

  هواشناسي )2    ژئومورفولوژي )1

  كارتوگرافي )4    آب و هواشناسي )3

  انداز: ترين مفاهيم اساسي در جغرافيا عبارت مهم - 103

  انسان  –محيط  )2    انسان –مكان  )1

  انسان -محيط  باروابط متقابل انسان  )4  مكان –محيط  باروابط متقابل انسان  )3

  ؟ها در محيط، استفاده از فنون و ابزار منجر به چه چيز شده است برداري انسان از مكان بهرهبا در ارتباط  - 104

  تري بپذيرد. انسان از محيط تأثير بيش )1

  يابد. ميزان دسترسي انسان به محيط كاهش  )2

  شود. برداري از سطح زمين  انسان تنها قادر به بهره )3

  شود. ي يط طبيعي دچار تغييرات زيادچهره مح )4

  ؟پردازد رو است و چرا با ديد تركيبي به مطالعة محيط مي روبههاي خود با چه عاملي  دان در بررسي جغرافي - 105

  هاي مناسب   حل دان در جهت ارائة راه كمك كردن به جغرافي –كارگيري سؤالات جغرافيا  نحوة به )1

  هاي مناسب  حل دان در جهت ارائه راه رافيكمك كردن به جغ –پنج سؤال اساسي  )2

  ديگر در محيط جغرافيايي عمل كردن اجزا و عوامل محيطي در ارتباط با يك –كارگيري سؤالات جغرافيا  نحوة به )3

  ديگر در محيط جغرافيايي عمل كردن اجزا و عوامل محيطي در ارتباط با يك -شش سؤال اساسي  )4

  

  

  جغرافياي ايراندقيقه 15
  جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر

  روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا
  12تا صفحة  2صفحة 

 الگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (

  220تا   161هاي  سؤال
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  ؟شده استنموضوع هر يك به درستي بيان و ؤالات كليدي در جغرافيا كدام گزينه در رابطه با س - 106

  سير تكوين و تحول پديده ← طور چه )1

  ماهيت پديده يا مسئله ←چرا  )2

  روند زماني موضوعات ←چه موقع  )3

  روابط متقابل انسان و محيط ←چه كسي  )4

را طي  …وجود دارد و علم جغرافيا براي رسيدن به پاسخ مسائل  …آيد،  جود ميو گويي به نيازها و سؤالاتي كه براي انسان به امروزه براي پاسخ - 107

  كند. مي

  شش مرحله –هاي مختلف  تحقيق و پژوهش )1

  هاي علمي مختلف روش –پنج مرحله  )2

  پنج مرحله –هاي علمي مختلف  روش )3

  هاي مختلف ق و پژوهشيتحق –شش مرحله  )4

  ؟در دسترس پژوهشگر بستگي دارد» و سوابق پژوهش ميزان دانش، تجربيات«كدام مورد به  - 108

  پيشنهادها )2    ها فرضيه )1

  تجزيه و تحليل درست اطلاعات دريافتي )4    ها پرسش )3

  ؟شود آوري اطلاعات حاصل مي دهد و كاربرد اين ابزار از كدام روش جمع تصوير زير، كدام ابزار گردآوري اطلاعات را نشان مي ترتيب به - 109

  ميداني -ي عكس هواي )1

  ميداني -اي  تصوير ماهواره )2

  اي كتابخانه –اي  تصوير ماهواره )3

  اي كتابخانه –عكس هوايي   )4

 ؟هر يك از موارد زير با كدام گزينه در ارتباط است ترتيب به - 110

  سالنامه آماري كشور - 

  مورد بررسي قرار دادن پژوهش ديگران - 

  عدم دلسرد شدن پژوهشگر - 

  تدوين فرضيه –آوري اطلاعات  جمع –اي  روش كتابخانه )1

  گيري و ارائه پيشنهادها نتيجه –طرح سؤال و بيان مسئله  –روش ميداني  )2

  تدوين فرضيه –پردازش اطلاعات  –آوري اطلاعات  جمع )3

  هاگيري و ارائه پيشنهاد نتيجه –طرح سؤال و بيان مسئله  –اي  منبع گردآوري اطلاعات كتابخانه )4
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  ؟آمده است درستي هاي زير در كدام گزينه به صحيح يا غلط بودن عبارت، ترتيب به - 111
  صورت پذيرد.صورت معنادار  بهيك كنش كنش انسان، ارادي است، اما در برخي موارد ممكن است  -
  شود. كنش انسان بدون وجود آگاهي، به هيچ عنوان انجام نمي -
  ن است افراد به اهداف خود نرسند.دار است اما ممك هرچند كنش انسان هدف -
  شود. كنشي كه با اكراه انجام شود، ارادي محسوب نمي -
  غ، ص، ص، ص) 4  ص، غ، غ، ص )3  غ، ص، ص، غ) 2  ) ص، غ، ص، غ1
 ؟هستند  از پيامدهاي كنش بيانگر كدام دسته زير،هر يك از موارد  - 112
  نشاط روحي پس از ورزش كردن - 
  علم دينيتوسط م با حجابافراد  تحسين - 
  با والدين نامناسبشرمندگي پس از رفتار احساس  - 
  ارادي –غير ارادي  –طبيعي ) 2    ارادي غير –ارادي  غير –طبيعي ) 1
  ارادي غير –ارادي  –طبيعي  غير) 4    طبيعي –ارادي  –ارادي  غير) 3
 ؟كدام گزينه دربارة كنش اجتماعي صحيح است - 113

  تري دارد. يي بيشاتر كنش اجتماعي، كار عميقالف) توجه به واژة ديگران، در شناخت 
  ها و اعمال ديگران، در ارتباط است. ب) آگاهي و ارادة كنشگر در كنش اجتماعي با ويژگي

  خردترين كنش اجتماعي است. ،ج) پديدة اجتماعي
  .شود صورت بيروني انجام مي بهد) كنش اجتماعي، فقط 

  ب، د) 4  ب، ج )3  الف، ب )2  الف، ج) 1
 ؟گيرد ها قرار مي هنجارها يا ارزش ةدر كدام دست ،هر يك از موارد زير ،تيبتر به - 114

  الف) گوش دادن به نصيحت والدين
  اندوزي ب) ثروت

  ج) داشتن پوشش شرعي
  ريزي دقيق براي انجام كارهاي روزانه د) برنامه

  هـ) استكبارستيزي
  ارزش  –هنجار  –هنجار  –ارزش  –هنجار ) 1
  هنجار  –ارزش  –رزش ا –هنجار  –ارزش ) 2
  ارزش  –ارزش  –هنجار  –ارزش  –هنجار ) 3
  هنجار  –هنجار  –هنجار  –ارزش  –ارزش ) 4
 ؟به چه موردي اشاره دارد ،هر يك از عبارات زير ترتيب به - 115

  ها الف) نحوة تداوم و استمرار ارزش
  ب) برگزاري يك مراسم عروسي پرهزينه

  انهخكتب درسي در كتاب ةج) مطالع
  كنش فردي –هاي اجتماعي توسط انسان  به خدمت گرفتن پديده –ها به هنجار اجتماعي  بديل ارزشت) 1
  كنش اجتماعي –هاي اجتماعي  به خدمت گرفته شدن انسان توسط پديده –ها  عمل كردن براساس ارزش) 2
  ش اجتماعيكن –هاي اجتماعي توسط انسان  به خدمت گرفته شدن پديده –ها  عمل كردن براساس ارزش) 3
  كنش فردي –هاي اجتماعي  به خدمت گرفته شدن انسان توسط پديده –ها به هنجار اجتماعي  تبديل ارزش) 4
  
  
  
  

  )1( شناسي جامعه
  هاي ما كنش
  هاي اجتماعي پديده

  جهان اجتماعي
  24تا صفحة  3صفحة 

 رس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر دهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف زمون قبلآ 10چند از 

   

دقيقه 10     

 سؤال70:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه

  250تا  181هاي  سؤال
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 ؟در كدام گزينه مطلبي صحيح در مورد بيت زير بيان شده است - 116

  »اي / من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است هرگز حديث حاضر غايب شنيده«
  .گيرد ضور فيزيكي ساير افراد صورت ميكنش اجتماعي، تنها در ح) 1
  شود. با در نظر گرفتن ديگران كنش فردي شخص به يك كنش اجتماعي تبديل مي) 2
  يك كنش اجتماعي نيست. ،گيرد كنشي كه در حضور ديگران و بدون توجه به آنان صورت مي) 3
  صورت دروني صورت گيرد. ممكن است يك كنش اجتماعي در حضور ديگران و به) 4
 ؟هاي زير است بيانگر پاسخ صحيح پرسش ،ترتيب بهكدام گزينه  - 117

  ت؟ماعي چيستپذيري و كنترل اج هاي جامعه الف) عامل ضروري ساختن پديده
  چيست؟ ،هاي طبيعي هستند هاي اجتماعي همان پديده كنند پديده افراد احساس مي كه ب) علت اين

  هاي اجتماعي شده است؟ در پديده  جب وجود چه ويژگيها مو ج) وجود آگاهي، هدف و اراده در اعمال انسان
 –هـاي اجتمـاعي    اهميت نسبتاً كم اراده انسان در صورت گرفتن برخي پديده –هاي اجتماعي  هاي اجتماعي از طريق تحقق كنش گيري پديده شكل) 1

  كلان بودن
هـا و   وجـود آوردن فرصـت   هـا و بـه   هاي اجتماعي از انسان پديده مستقل شدن –هاي اجتماعي  هاي اجتماعي از طريق تحقق كنش گيري پديده شكل) 2

  كلان بودن –ها  محدوديت
 –هـاي اجتمـاعي    انسان در صورت گرفتن برخي پديـده  ةاهميت نسبتاً كم اراد -هاي اجتماعي  ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش تحقق ارزش) 3

  معنادار بودن 
هـا و   وجـود آوردن فرصـت   هـا و بـه   هاي اجتماعي از انسـان  مستقل شدن پديده –هاي اجتماعي  از طريق كنش ها و هنجارهاي اجتماعي تحقق ارزش) 4

  معنادار بودن –ها  محدوديت
  ؟و درست است نادرستجهان اجتماعي  ةدر ارتباط با فرهنگ و انواع آن و گستر ،ترتيب بهكدام گزينه  - 118
انـدازة    گسترة جهان اجتماعي به - دهد. فرهنگ عمومي را تشكيل مي ،ي در آن اشتراك دارنداعضاي يك جهان اجتماع ةآن بخش از فرهنگ كه هم) 1

  زندگي اجتماعي بر مسير سعادت حركت خواهد كرد. ،ها داشته باشد تري از انواع پديده دانش و آگاهي آن است و هر چه جهان اجتماعي شناخت بيش
مصـاديق فرهنـگ    ، ازكننـد  ديگر زندگي مي ها كه ساليان متمادي با يك زندگي گروهي انسان ةشيو ،آدمهاي اخلاقي، نگرش به عالم و  باورها و ارزش) 2

  شود. سط آن ميبهاي طبيعي به جهان اجتماعي باعث  ورود پديده - .هستند
بيرون جهان اجتماعي قرار دارند يعنـي  هر يك از موجوداتي كه  -گيرد.  ها قرار مي اعمال تبهكاران، سارقان و مفسدان اقتصادي در دسته ضد فرهنگ) 3

  گيرند. كنند، در گستره جهان اجتماعي قرار مي واسطة ارتباطي كه با زندگي اجتماعي انسان پيدا مي به موجودات تكويني و اعتباري
امنيـت و   ،جتمـاعي و خـانواده  يك كنش ا ،احترام - .هايي كه درون يك فرهنگ عمومي قرار دارند هميشه با فرهنگ عمومي سازگارند خرده فرهنگ) 4

  ها هستند. هاي اجتماعي انسان حاصل كنش ،صلح
  ؟كدام گزينه با نمودار زير مرتبط است - 119
هاي مناسبي انجـام   كنند و كنش قواعد خاصي وضع مي ،سالي ها براي مقابله با زلزله و خشك انسان) 1

  دهند. مي
  هاست. انسان ةو نابخردانزده  پيامد كارهاي شتاب ،آلودگي طبيعت و محيط زيست) 2
  سازد. هاي اجتماعي آنان را دگرگون مي دهد و كنش هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش آرمان ،شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماوراءطبيعي) 3
  .ه استهاي طبيعت شد باعث رهايي از محدوديت ،شناخت فلزات و ستارگان) 4
 ؟د ارتباط داردهريك از موارد زير با كدام مور - 120

  هاي طبيعي به جهان اجتماعي ورود پديده - 
  هاي تكويني پديده - 
  گسترة جهان اجتماعي - 
  اندازة دانش و آگاهي جهان اجتماعي – .كند ها را ايجاد نمي آن  انسان –گسترش جهان اجتماعي  )1
  ماعيهاي اجت شناخت پديده –ها  ها و پيامدهاي آن كنش –هاي اجتماعي  تغيير كنش )2
  روش يكسان شناخت – .يابند ها به جهان اجتماعي راه مي ارتباط با زندگي انسانواسطة  به –گسترش جهان اجتماعي  )3
  طبيعي هاي ماوراء شناخت پديده –خانواده  –مرزهاي جهان اجتماعي ) 4

طب�ع� اجتچماع�جهان جهان
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  است؟ متفاوتنسبت بين كدام يك از دو كلي زير با بقيه  - 121
  ضلعي ) مثلث و سه2    ) انسان و ناطق 1
  ) مربع و چهارضلعي4    ) اسب و صاهل3
  . …اين قواعد  …است و انسان منطقي  …دانش منطق  - 122
  است -مبدع  -علم شناخت قواعد ذهن  )2  نيست –مبدع  –علم پيشگيري از خطاهاي انديشه  )1
  است - ديدآورندهپ - بندي مغالطات علم دسته )4  نيست – كاشف – بندي قواعد ذهن علم تدوين و دسته )3
  … با مسعود و است … ، مفهومي»پسر« - 123
  د.هيچ ارتباطي ندار – ) جزئي2    ارتباط تساوي دارد. – ) كلي1
  ارتباط تباين دارد. – ) جزئي4    هيچ ارتباطي ندارد. – ) كلي3
 دارد؟ وجود جزئي و كلي مفهوم چند زير مفاهيم ميان در ترتيب به  - 124
  »يآزاد دانيم -ضامن آهو  - هياروم ةاچيدر - يكتاب عل نيا -انقلاب  ريرهبر كب -پدر من «
 چهار - ) دو4  پنج – ) يك3  دو - ) چهار2  سه - ) سه1
  شود. …تواند منجر به مغالطة  مي» مرا عهديست با شادي كه شادي آنِ من باشد.«جملة  - 125
  ) اشتراك لفظ2    ) ابهام در مرجع ضمير1
 ي كلمات) شيوة نگارش4    ) توسل به معناي ظاهري3
  شوند؟ با تعريف و استدلال معلوم مي ترتيب بهعبارات موجود در كدام گزينه  - 126
  رانيكوه ا رشته نيبلندتر - ياساس يكالاها يرعاديتورم غ) 2  .است يمربع شكل چهارضلع -رود جهان  نيتر يطولان )1
  .بوده است يهر سبزه كه در باغ بهار -هر كه دانا بود توانا بود ) 4  .كش است كه دانه يمور ازاريم - نميبينهفتگان م نيزم ريدر ز )3
  چه نسبتي از نسب اربع برقرار است؟» مسلمان و موحد«، »مدرسه و كلاس«، »چرخ و ماشين«بين مفاهيم كلي  ترتيب به - 127
      عموم و خصوص مطلق - عموم و خصوص مطلق - تباين )1
    تساوي - عموم و خصوص مطلق - عموم و خصوص مطلق )2
      تباين - عموم و خصوص من وجه - ساوي) ت3
  عموم و خصوص مطلق - تباين – ) تباين4
  كلمات مشخص شده مفهوم كلي هستند يا جزئي؟ ترتيب بهدر گزارة زير  - 128
  »خوشحال شد.بسيار از اين كار من  عليرا به آنجا هديه دادم و  كتاب عليمن نيز  جلد بودند كه 200 كتابخانه اين هاي مجموع كتاب« 
    جزئي - كلي – ) جزئي2    جزئي - جزئي - ) كلي1
  جزئي - كلي - ) كلي4    كلي - كلي - ) جزئي3
  …ما » مدال المپيك چيست؟«اگر كسي تاكنون مدال المپيك نديده باشد و بپرسد كه  - 129
  يابيم. هاي مجهول دست مي هاي معلوم به كشف تصور ) با استفاده از تصديق1
  يابيم. هاي مجهول دست مي علوم به كشف تصديقهاي م ) با استفاده از تصديق2
  كنيم. ) به كمك چند تصور معلوم، تصورهاي مجهول را براي وي توصيف مي3
  كنيم. هاي مجهول را براي وي توصيف مي ) به كمك چند تصور معلوم ، تصديق4
  مغالطه است؟ فاقدكدام گزينه  - 130
  وشابه است.ن يخب آب هم نوع خرم،ينوشابه م تيگفته بودم كه برا) 1
  ؟يجمله بساز. گفت: اَدس ما ناراحت »عدس«گفتند با  يكيبه ) 2
  مانند تو. ستميمن درسخوان ن) 3
 شكست. حسينخورد و سر  حسينبر سر  شهيش) 4

دقيقه 15
  منطق

  منطق، ترازوي انديشه
  فظ و معنال

  مفهوم و مصداق
  26تا صفحة  3صفحة 

 رچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفتهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10ري چند ازگذاهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     

 سؤال30:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5170كتاب جامع منطق (

  190تا  161هاي  سؤال 
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)98 -(كنكور هنر  »4«ي  گزينه -21

ها، بايدها و نبايدها (نظـام ها و تكليف اي از ارزش ايدئولوژي به معناي خاص، مجموعه

 است.» مكتب«ارزشي) و به مفهوم عام معادل با اصطلاح 

  )4 ةصفح ،1درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------

(دبورا حاتانيان) »  4«ي نهگزي -22

توان به وجود خدا مي دريافت درونيو شناخت قلبي يا راه فطرت از طريق  راه دلدر 

پي برد.

)17و  16 هاي هصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------

(بانك كانون)                                            »1«ي گزينه -23

رسد و نيز از  در روش راه وحي و اعجاز با توجه به تعاليمي كه از طريق وحي به انبياء مي

توان راه به سوي خدا پوئيد. ها، مي طريق مطالعه در شخصيت انبياء و معجزات آن

)17 ةصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------

(بانك كانون)  »3«ي گزينه -24

، آنچه حواس در اختيار ما رساند، تنها حواس ما نيست آنچه ما را به درك واقعيتي مي

ها، پي به وجود  نشانه  هاي آن چيز است. سپس عقل ما با توجه به آن گذارد، تنها نشانه مي

  برد. آن واقعيت مي

  )13 ةصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

يان)حاتان دبورا(            »  1«ي گزينه -25

كند و نبايد اين  دو را از هم جدا مي مرزي وجود دارد كه آن» دانمنمي«و » نيست«بين 

» نيست«و » دانمنمي«ها را به هم آميخت. همين آميختن مرز  مرز را ناديده گرفت و آن

  ها گرديده است. منشأ انحرافات بزرگ فكري در بسياري از مكتب

  )15 ةصفح ،2 درس ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق ( 

  (بانك كانون)»1«ي  گزينه -26

هاي ارزشي و اعتباري مورد نظر  است كه هدف  بودن هدف اين »واقعي«منظور از تأكيد بر 

  هاي عيني و خارجي است. چه در تشخيص نظم مطرح است تنها جنبه آن ،نيست

  )20 ةصفح ،3درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

)دبورا حاتانيان(»4«ي  گزينه -27

هاي ارزشي و اعتباري است .         مفيد و مضر بودن يك امر جزء هدف

  )20 ةصفح ،3درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

 ----------------------------------------------  

(بانك كانون)   »4«ي  گزينه -28

نوع و جنس، شكل و قيافه، اندازه و مقدار، جا و محل، كار مخصوص اجزا و وقت و زمان از 

  جهات گوناگون نظم هستند.

  )22تا  20 هاي هصفح ،3درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

(دبورا حاتانيان)  »3«ي گزينه -29

اي است كه بتواند با ساير اجزاي مجموعه منظم به گونه مجموعةر جزء در شكل ه

  هماهنگ باشد.

  )21 ةصفح ،3درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

(دبورا حاتانيان)   »4«ي گزينه -30

تر و همراه با ي عميقهاتر و هدفهاي خاصي كه به منظورهاي پيشرفتهبينيپيش

ملاحظه است. احساس درد و ناراحتي نظم، قابل پديدةگيرد، در ي دقيق انجام مينگر آينده

  عنوان زنگ خطر، از اين نوع است. بيماري به  هنگام بروز

  )22 ةصفح ،3درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

1تعليمات اديان الهي و اخلاق 
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 كانون) (بانك                                                                   »4«ي  گزينه -31

بيني بوده و پاسخي كه به اين سؤالات و  ها همگي از موضوعات مربوط به جهان اين

  دهد.  بيني ما را تشكيل مي دهيم، جهان سؤالاتي از اين قبيل مي

  )4 ةصفح ،1درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

 (بانك كانون)                                                              »4«ي  گزينه -32

 يا بي  است از: اعتقاد بيني بر آن استوار است، عبارت اي كه هر جهان ترين پايه اساسي

  اعتقادي نسبت به خدا.

 )7 ةصفح ،1درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

 (بانك كانون)                                                  »4«ي  گزينه -33

 سه عنصر همواره ،دهيم عقلمان انجام مي اساس ة خود و بر اراد هكارهايي كه ب ةدر هم

  وجود دارد.  »برنامهو  هدف ،آگاهي«

  )3 ةصفح ،1 درس ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

 (بانك كانون)                                                                      »2«ي  گزينه -34

  بيني نام دارد.  شناخت و آگاهي هر فرد نسبت به جهان هستي جهان 

 )4 ةصفح ،1درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

  ----------------------------------------------  

 (بانك كانون)                                                  »3«ي  گزينه -35

بيني، هدف  هر كسي با توجه به شناختي كه از جهان هستي دارد (آگاهي) يعني جهان 

ن به آن هدف كلي در اي را براي رسيد گزيند (هدف)، و سپس برنامه خويش را بر مي

  بيني مقدم بر ايدئولوژي است.  گيرد (برنامه). در نتيجه جهان نظر مي

 )4 ةصفح ،1درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

  (بانك كانون)  »  3«ي  گزينه -36

خوانيم كه حس و  مي مستقيم ةمشاهد از حواس را روش مستقيمگيري  بهره 

  .دارد مشاهده در آن نقش اساسي را بر عهده

 )12 ةصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

-----------------------------------------------  

 (بانك كانون)  »1«ي  گزينه -37

» دليل و عقل«باشد،  چه وسيلة درك و شناخت ما مي در اين شعر مولوي، آن

ت نظر شود، هرگـز قـادر بـه درك و دريافـت واقعيـا      است كه اگر از آن صرف

  نخواهيم شد.

  )13 ةصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

----------------------------------------------  

 (بانك كانون)  »  4«ي  گزينه -38

كند  كه آن دو را از هم جدا ميمرزي وجود دارد  »دانم نمي«و  »نيست«بين 

 .و نبايد اين مرز را ناديده گرفت

 )15 ةصفح ،2درس  ،1و اخلاق تعليمات اديان الهي (

-----------------------------------------------  

 (بانك كانون)  »4«ي  گزينه -39

كنـيم، ايـن دريـافتي واقعـي در      ما در وجود خويش غم و شادي را درك مي

وجــود ماســت، امــا ا ز راه مشــاهدة حســي و مشــاهدة غيرمســتقيم بــه آن  

ايم،  خود آن را به دست نياوردهة گان پنج ايم و با يكي از حواس ظاهري نرسيده

يابيم. از ايـن شـيوه بـه     بلكه حضور چنين حالتي را درون خود به روشني مي

  شود. عنوان دريافت دروني ياد مي

 )16 ةصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (

-----------------------------------------------  

 (بانك كانون)                             »3«ي  گزينه -40

اگر براي اثبات بود و نبود چيزي دليلي در دست نداشته باشيم، در اين صورت جز 

 توان گفت.نمي» دانم نمي«

 )15 ةصفح ،2درس  ،1تعليمات اديان الهي و اخلاق (
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 (محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 1

 ـ بزرگواري: شرف نادره همتا: ـ بي تندرو ـ تيزپا: برازندگي لياقت:

  )فارسيكتاب نامة  واژه) (واژه(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »3« گزينة - 2

  است.در ابيات به همين شكل درست » سخره«، »خاست«و » عزم«املاي 

  )املا) (تركيبي(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1« گزينة - 3

  : مضارع التزامي بنمايد، براندازد، آيد: ماضي نقلي / گذشته است

  )فارسيكتاب  20 ةصفحهاي ادبي و زباني) ( دانش(

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »3« گزينة - 4

  اي كامل است ولي فعل آن حذف شده است.  پاسخ جمله گزينةدر » چه ذوق«

  )فارسيكتاب  19 ةصفحهاي ادبي و زباني) ( دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4« گزينة - 5

  مد نظر است.» ام دل شوريده وگوهاي گفت«گروه 

  )فارسيكتاب   34 ةصفحو زباني) ( ادبي هاي شدان(

 (حميد اصفهاني)  »4« گزينة - 6

ست. اشعرها وزن عروضي واضح  وزن عروضي ندارد. در ديگر قطعه» 4«عبارت گزينة 

هاي شعر نو كه وزن عروضي دارد با شعر كهن فارسي،  كنيد يكي از تفاوت دقتّ

توان  در نحوة خواندن شعر مي هاي آن است، و الاّ وزن را يكسان نبودن طول مصراع

  درك كرد. 

  )فارسيكتاب  34 ةصفحو زباني) ( ادبي هاي دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »1« گزينة - 7

 مرغ سحرعلّت لكةّ سياه گل لاله را در دلسوزي او براي » 1«شاعر در بيت گزينة 

  است.  تعليل داند كه اين حسن مي

  )فارسيكتاب  35و  34هاي     صفحههاي ادبي) ( آرايه(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »2« گزينة - 8

  تلميح است. / جناس ندارد. » مسيح« اشاره به داستان

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تشخيص است. » گياهو برق معاملة «تشبيه و » صحراي معرفت»: «1«گزينة 

كنايه » گرمي و نرمي دادن به عنان«جناس دارد. » نرمي«و » گرمي»: «3«گزينة 

  است از انگيزش و تشويق.  

  تضاد دارد.» قليل«با » كثير«تشبيه است. » باغ وصل»: «4«گزينة 

  )(تركيبي هاي ادبي) آرايه(

---------------------------------------------- 

 اصفهاني) (حميد  »3« گزينة - 9

ابيات به ناتواني انسان در درك ذات خداوند اشاره  همة» 3«جز بيت گزينة  به

 كنند.  مي

    )فارسيتاب ك 10 ةصفح(مشابه  مفهوم)(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2« گزينة -10

عي صورت سؤال نيز وقت دارد. اين مفهوم را در ربا قدربيت پاسخ، مفهوم دانستن 

  توان يافت. مي

  )فارسيكتاب  35 ةصفح( مفهوم)(

 

  
 

   )1(فارسي
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    (درويشعلي ابراهيمي)    »4«گزينة  -11
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» چارپايانتان»: «1«گزينة 
  نادرست است.» زمين»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» بپذيريد«و » بايد»: «3«گزينة 

  )13(ترجمه، صفحة 
 --------- -------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة  -12
باحي   «مـدير /   »:المـدير / « تشكر كـرد  »:شكَرَ« در صـف   »:فـي الإصـطفاف الصـ

شـير   »:المـاء  ةيحنف«براي بستن /  »:لإغلاقِ«آموز  دانش »:الطالب«صبحگاهي / 
 »:طلـب «در اين هنگام /  »:ئذعند«باز بود / »: مفتوحةكانت «كه /  »:التّي«آب / 

 »:أن يحـافظوا علـي  «آموزان /  همة دانش »:جميع الطلاّب«از /  »:من«خواست / 
  تأسيسات عمومي»: العامةلمرافق «از /  كه نگهداري كنند

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اند. نادرست» آموزان دانش«و » هاي صف»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» شكر كنندت«و » آموز از آن دانش»: «3«گزينة 
  اند. نادرست» همة«و » هاي شير»: «4«گزينة 

  )13و  12هاي  (ترجمه، صفحه
 ----------------------------------------------  

    (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -13
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »ر نده!پروردگارا، ما را همراه قوم ستمكار قرا«ترجمة صحيح عبارت: »: 2«گزينة 
  است.» قرار بده«فعل امر به معناي » اجعلْ»: «3«گزينة 
  است.» درو كرد«فعل ماضي به معناي » حصد»: «4«گزينة 

  )7و  6، 1هاي  (ترجمه، صفحه
 ----------------------------------------------  

   پور) (اسماعيل يونس  »3«گزينة  -14
»َضعباشد. مي» ر دادقرا«فعل ماضي است و به معناي » و  

  (ترجمه، تركيبي)
 ----------------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »1«گزينة  -15
»: برخاسـت «من مكانها، مـن مكانـه /   »: از جاي خود« ، المعلمّ /المعلمّة»: معلم«

/ ت، قامميذاتها، طالباتها، طلاّبه، تل»: آموزانش دانش/ « اقتراحات»: پيشنهادات« قام
ف /   في»: در كلاس«كثر / الأ لنشاطل»: تر براي فعاليت بيش/ « تلاميذه  …از«الصـ

  ـ ، شكَرََ للـ  شكَرتَ»: قدرداني كرد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» الحصة«و » نشاط كثير« ،»الطلاّب»: «2«گزينة 
  است.  نادرست» يقوم …كان »: «3«گزينة 
  اند. نادرست» نشاط كثير«و » التلميذات« ،»يقوم … كان»: «4«گزينة 

  )13و  12هاي  (تعريب، صفحه

   پور) (اسماعيل يونس  »4«گزينة  -16
  ها: ترجمة همة گزينه

  آيا جنابعالي از (اهل) عراق هستي؟ / نه؛ من از (اهل) پاكستان هستم.»: 1«گزينة 
  ام. راي بار سوم آمدهاي؟ / ب چند بار براي زيارت امام رضا (ع) آمده»: 2«گزينة 
اي؟ / نه؛ اما دوسـت دارم كـه بـه آن     آيا تا كنون به شيراز سفر كرده»: 3«گزينة 

  سفر كنم.
تو از (اهل) كدام شهري؟ / تو از شهر كرج در استان البرز هستي. (در »: 4«گزينة 

  هستم.) ……بيايد: من از شهر» أنا«بايد » أنت«پاسخ به جاي 

  )17و  5هاي  (حوار، صفحه

 ----------------------------------------------  

    (حسين رضايي)  »4«گزينة  -17
  متضاد هستند.» مسموح: مجاز«و » ممنوع: غيرمجاز«

  )9و  8هاي  (لغات، صفحه

 ----------------------------------------------  

    (حسين رضايي)  »3«گزينة  -18
اول » ظلَمَنـا «در حـالي كـه    ضمير اول شخص مفرد (متكلم وحده) اسـت » أنا«

» أنا«نيز با » حياتنا«در » نا«چنين ضمير  الغير) است، هم شخص جمع (متكلم مع
نحـنُ مـا ظلمَنـا     - 1تناسب ندارد. جملة داده شده به دو صورت صـحيح اسـت:   

  أنا ما ظلمَت الآخرين في حياتي! - 2الآخرين في حياتنا! 

  )4(قواعد، صفحة 

------------------ ----------------------------  

    (حسين رضايي)  »1«گزينة  -19
مؤنـث  » المكتبتان«رود درحال كه  براي اشاره به مثناي مذكر به كار مي» هذانِ«

  مورد اشاره قرار گيرد.» هاتانِ«است و بايد با 

  )8(قواعد، صفحة 

 ----------------------------------------------  

   خاكي)(فاطمه منصور  »2«گزينة  -20
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ).حديقةًآيد ( به صورت مفرد مي» 99تا  11«معدود عددهاي »: 1«گزينة 
  آيند (سائح واحد). بعد از معدود مي» 2و  1«اعداد »: 3«گزينة 
آيـد   اليه است و به صورت جمـع مـي   مضاف» 10تا  3«معدود اعداد »: 4«گزينة 
  (كتُبٍُ).

  )15، صفحة قواعد(

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )احمد منصوري(  »4«نة گزي -21

هـايي وجـود دارد.    ميان هدف انسان و موجوداتي همچون حيوانات و گياهان، تفـاوت 

گـردد.   هاي خاص انسان و تمايز او از ساير موجودات باز مـي  هايي كه به ويژگي تفاوت

 اونهايت طلـب   روحية بي ،سومين تفاوت انسان با ساير موجودات در رسيدن به هدف

  .است

  )6 گي، صفحةهدف زند(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -22

آن  - طلبـد  آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي«سورة اسراء:  18آية مطابق با 

دهيم؛ سـپس دوزخ را بـراي    مي –بخواهيم و به هر كس اراده كنيم كه را  مقدار از آن

، سرانجام دنيـاطلبي،  »د تا با خواري و سرافكندگي در آن وارد شود.او قرار خواهيم دا

  دوزخ است. بهذلت ورود با 

  )7 هدف زندگي، صفحة(

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -23

هـا را   نمندي از آ و زمين را براي ما آفريده و توانايي بهره ها آسمانخداي متعال همة 

خداوند متعـال انسـان را   ها به اين علت است كه  همة اين ،در وجود ما قرار داده است

گرامي داشته (منزلت و كرامت انسان نزد خدا) و براي انسان در نظام هستي جايگـاه  

  اي قائل شده است. ويژه

  )19 ، صفحةپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »3«گزينة  -24

و (تعقـل)  ورزي  هـاي سرشـت خداآشـنا، انديشـه     ترتيب به سـرمايه  عبارات مذكور به

  .هستند  ختيار مرتبطا

  )20و  19هاي  پرپرواز، صفحه(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -25

شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش  يها سبب م ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

 ةكند و در انديش ـ خود را سرزنش و ملامت  ،گاه كه به گناه آلوده شد نشان دهد و آن

  آيد.   جبران بر

  )21 ، صفحةپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »1«گزينة  -26

(شـيطان)  انسان به خداونـد  ني تقرب و نزديكي سورة مائده، مانع بيرو 91مطابق آية 
شراب و قمار، در ميان مسلمانان عداوت و كينه ايجاد كند و نفس  ةوسيل خواهد به مي

كند و از  هاي زودگذر دنيايي، به گناه دعوت مي ها را براي رسيدن به لذت انسان ،اماره
  دارد. پيروي از عقل و وجدان بازمي

  )24و  23هاي  پرپرواز، صفحه(

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »4«گزينة  -27

من بر شما تسلطي نداشـتم؛ فقـط    …«گويد:  شيطان در روز قيامت به اهل جهنم مي
كـه  » …كـه دعـوت مـرا پذيرفتيـد      يـد شما را به گناه دعوت كردم. اين خودتـان بود 

در گـردد و امـام علـي (ع)     فاد مـي مست آخرپذيرش اختياري دعوت شيطان از جملة 
اسـت   يترين دشمن تو همان نفس ـ دشمن«فرمايد:  ميخصوص نفس اماره و طغيانگر 

  »كه در درون توست.
  )23 ، صفحةپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة  -28

پذيرد و  كه تجزيه و تحليل نميدر اين بيت همان بعد روحاني است » بلند«منظور از 
است و محدود به مكـان و زمـان    پذير تجزيهبعد جسماني است كه » پست«منظور از 

  است.
  ها: رد ساير گزينه

  كند. را كسب مي كمالاتفقط بعد روحاني »: 1«گزينة 
  ادغام (تركيب) دو بعد انسان است. )متبوعاعجوبة اسرار شدن تابع (نه »: 2«گزينة 
  تغييرپذير است اما من او ثابت است.: روح انسان »3«گزينة 

  )31و  30هاي  ه، صفحخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )شعيب مقدم(  »3«گزينة  -29

  صحيح است.» ب«موارد جز مورد  ةهم
  شود، نيازي به استدلال نيست. تعبير مي» من«در اثبات وجود چيزي كه از آن به 

  )32و  31 هاي ه، صفحقيقيخود ح(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -30

تواند در دو  خاصي قرار دارد و در يك زمان نمي  هر موجود جسماني، در زمان و مكان
ه بينيم ك ـ تواند در دو زمان قرار بگيرد اما در رؤياهاي صادقه مي مكان باشد و نيز نمي

دهد او در همين  بيند كه نشان مي است و خوابي مي» الف«يك شخص مثلاً در زمان 
كار از عهدة جسم ساخته نيست و مربوط  رفته است و اين» ب«به زمان » الف«زمان 

  .به بعد روحاني است
  )33 ، صفحةخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (
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 )معكتاب جا(  »4«گزينة  -31

ان هـدفي  تك موجودات اين جه جهان خالقي حكيم است، در خلقت تك خدايچون 

  بيانگر اين مفهوم است.» خلقنا السماوات و الارض...و ما «وجود دارد كه آية 

  )5 ، صفحةهدف زندگي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -32

ارتبـاطي  كنـد و   د به عنوان هدف برتر زندگي اشاره ميبه گزينش خداونشعر مذكور 

  هاي مادي است، ندارد. هايي كه اهدافشان در حد لذت با انسان

  )11و  10 هاي ه، صفحهدف زندگي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -33

 ضامن خوشبختي ماست، قرب و نزديكي به خداوند به همان ميزان كه بزرگ وهدف 

نعمت و پـاداش دنيـا و   «فرمايد كه:  طلبد و خداوند مي همت بزرگ و ارادة محكم مي

 »آخرت هر دو نزد خداست.

  )11ة ، صفحهدف زندگي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -34

قـرار داد تـا خـود، راه    خداوند مـا را صـاحب اراده آفريـد و مسـئول سرنوشـت خـود       

بيل  هـديناه  انـّا « ةشـريف  ةرستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم. آي ا  السـ  امـ

  نيز بيانگر اختيار انسان است.» كفورا اما و شاكراً

  )19 ، صفحةپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -35

پنـدارد و   دهد كه خود را برتر از آدميان مـي  اي خبر مي كننده راهخداوند از موجود گم

سوگند ياد كرده كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسيدن به بهشت بـازدارد. كـار او   

  وسوسه كردن و فريب دادن است و جز اين، راه نفوذ ديگري در ما ندارد.

  )23 ، صفحةپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -36

 راهنمايان الهي كردن آدمي در پيمودن راه حق ياري 

  وجدان  طلبي بازداشتن از راحت

  )21 ، صفحةپر پرواز(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -37

كسب كند و اگر اين بعد بـه   هاي اخلاقي را ها و رذيلت تواند فضيلت ها مي انسان روح

  شود. ها آراسته شود، مقرب درگاه خدا و مسجود فرشتگان مي فضيلت

  )33 ، صفحةخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -38

انسان وابسته به جسم او باشد، بايد در دوران عمر بارها عوض » من«اگر شخصيت يا 

كه چنين نيست. هركس اين را  و به شخص ديگري تبديل شده باشد. در صورتيشده 

  كس ديگري جايگزين او نشده و او همواره خودش بوده است.  يابد كه هيچ در خود مي

  )31 ، صفحةخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -39

د و غيرمادي بـودن روح اسـت و   مربوط به تجرّ ،رغ بودناز محدوديت زمان و مكان فا

  د است.پذيري مربوط به موجود غير مجرّ تلاشي

  )31 ، صفحةخود حقيقي(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -40

  / بعـد روحـاني   توانايي درك واقعيات  بعد جسماني و روحاني / تغيير پذيري 

  بعد روحاني / طلب كمالات نامحدود بعد روحاني   ات هويتثب

  )33و  31هاي  ه، صفحخود حقيقي(

----------------------------------------------  

  سؤالات آشنا
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 )نژاد (ساسان عزيزي  »4« ةزينگ -41

 ـمناسـب نيسـتند   تـو ها بـراي پاهـاي    كفشآن كنم  فكر مي«ترجمة جمله:  زودي  ه. ب
  »خرم. يم يجديد هاي كفش يتبرا

  نكتة مهم درسي:
رد ـمف ـ از ضـمير اشـارة  هـا)   (كفـش  ”shoes“، براي اسم جمـع  خالي اول در جاي

)this, thatدر جاي خـالي دوم  »). 2و  1«هاي  (رد گزينهتوانيم استفاده كنيم  ) نمي
 ”will + simple form of verb“هـاي آينـده از سـاختار     هم براي اشاره به زمان

اسـت (رد گزينـة    كار رفتـه  شكل گذشتة ساده به فعل به» 3«ر گزينة كنيم. د استفاده مي
»3.(«  

 )گرامر(

----------------------------------------------   
 )(علي عاشوري  »1« ةزينگ -42

هفتـة   نظـرم  پـس بـه   اسـت، العاده  فوق خيلي گويند اصفهان همه مي«: ترجمة جمله
  »جا خوش خواهد گذشت. به شما در آنآينده 

  تة مهم درسي:نك
   كنيم. استفاده مي ”will“از  ،بر اساس نظر شخصي رويداديبيني  براي پيش 

 )گرامر(

----------------------------------------------   
 )نژاد (ساسان عزيزي  »3« ةزينگ -43

از  اي العـاده  فـوق  انـداز  و چشمرفتيم ، ما به بالاي برج گذشته ةيكشنب«ترجمة جمله: 
  ».شهر داشتيم

  خليج   ) 2  ) الگو1
  شده بندي زمان) برنامة 4  برج       )3

 )واژگان(

----------------------------------------------   
 )نژاد (ساسان عزيزي  »2« ةزينگ -44

اشتراكي بـا   وجه اما گفتم هيچ ،از من خواست با او ازدواج كنم الكس«ترجمة جمله: 
  ».او ندارم

  نكتة مهم درسي:
با كسـي هـيچ   «معني  به ”have nothing in common with sb“عبارت  به

  توجه كنيد.» وجه اشتراكي نداشتن
   ) رايج، متداول، وجه اشتراك2  ، باقاعده  ) منظم1
  درست ) صحيح،4  مناسب      ) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------   
 )(علي عاشوري  »2« ةزينگ -45

 دانسـتم  كردنـد، نمـي   ها داشتند به زبان روسي صـحبت مـي   آن چون«ترجمة جمله: 
  »كردند. چه چيزي صحبت مي دربارة

  ، نظر       ) ايده2       خطر )1
   ) آينده4         ، برنامهطرح )3

  نكتة مهم درسي:
  .توجه كنيد» ندانستن«معني  به ”have no idea“ عبارت  به

 )واژگان(

 )اله استيري (رحمت  »4«ة زينگ -46

اقامتتان در اين شهر قديمي از خواهيد  عنوان يك گردشگر، اگر مي به«مة جمله: ترج
پيـروي   ،لذت ببريد، بايد از قوانين فرهنگي كه توسط مردم محلي ايجاد شـده اسـت  

  »كنيد.
  ) نابود كردن2  ) تقسيم كردن1
 ) پيروي كردن4  ) افزايش دادن3

 نكتة مهم درسي:

پيروي كردن از «معناي  به ”follow rules“گاني ها، تنها تركيب واژ از ميان گزينه
  تركيبي درست و رايج است.» قوانين

 )واژگان(

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
هـاي   داشتن دندان براي سالم نگه ها يكي از روششيرين،  هاي مصرف خوراكي كاهش

هـا را همـراه بـا     ايـن اسـت كـه آن    ها ن شيرينيترين راه براي خوردضرر شماست. كم
 خوريـد،  كنيد. تعداد دفعاتي كه شـيريني مـي  ها مصرف  غذايي و نه بين آن هاي وعده

ضر توليد كنـد. از  دار اسيد مزاق شما چه مقهاي موجود در ب كند كه باكتري تعيين مي
د، مانن ـ در دهـان شـما بـاقي مـي     زيـادي هاي چسبناك كه مـدت   شيريني ]خوردنِ[

 هـاي  مصـرف خـوراكي  هايتـان را بعـد از    سعي كنيـد دنـدان   ،اجتناب كنيد. همچنين
ثر اسـت.  تان با آب هم مؤ شستن دهانشيرين مسواك كنيد و نخ دندان بكشيد. حتي 

ميـل  سـيب   خام و هاي هويج مانند خلال مواد غذايي حاوي فيبرهر وقت امكان دارد، 
برنـد. اگـر    گرفتگي دندان را از بين مـي  كنند و جرم عمل مي مسواككه همانند  كنيد

تواند تـا   ا ميه خوردگي دندان كرم قواعد رعايت شوند،، اين هنگام خوردن مواد شيرين
  حد زيادي كاهش يابد.

 )(علي شكوهي  »4« ةزينگ -47

  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 
  »ها ها و مراقبت از دندان شيريني«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------   
 )(علي شكوهي  »1« ةزينگ -48

  »…گيري كرد كه  توان نتيجه ، مياز متن«ترجمة جمله: 
  .»ها بايد با احتياط مصرف شوند شيريني«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
 )(علي شكوهي  »3« ةزينگ -49

هـاي زيـر    اليـك از سـؤ   ي براي پاسخ دادن به كداممتن اطلاعات كاف«ترجمة جمله: 
  »كند؟ فراهم مي

  »كنند؟ هاي موجود در بزاق ما چه چيزي توليد مي باكتري«
 )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
 )(علي شكوهي  »1« ةزينگ -50

 … ايي به) از نظر معنكردن كشي (آب ”rinsing“دار  زيرخطكلمة «ترجمة جمله: 
  ».است ترين نزديك

»“washing” (شستن)«  
 )درك مطلب(

 )1( زبان انگليسي
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 )هادي پلاور(  »2«گزينة  -51

صورت طبـق صـورت    باشد، در اين yتر  و عدد كوچك xتر  كنيم عدد بزرگ فرض مي

  سؤال داريم:

x yx y
x yx y

( )
y y

x x

   
       

 
    

     

2 3 32 3 3
2 2 189

2 15 15
15 9 15 9 24

   

  ميانگين دو عدد برابر است با:

x y
/

 
  

24 15 39 19 52 2 2   

  )14تا  10هاي  هله و مسائل توصيفي، صفحمعاد(

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »4«گزينة  -52

  صورت زير نوشت: توان معادله را به مي هستند 5و  -3هاي معادله  ريشه

(x ( ))(x ) (x )(x )

x ( )x ( ) ( ) x x

       

          

3 5 0 3 5 0
2 23 5 3 5 0 2 15 0

   

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »2«گزينة  -53

يـابيم   را مـي  xدهيم و مقدار  با توجه به رابطة فيثاغورس ابتدا يك معادله تشكيل مي

  آوريم: دست مي پس مساحت مثلث را بهس

AB AC BC

( x) ( x ) ( x )

 

    

2 2 2
2 2 22 3 1 3 1

   

x x x x x

x x

      

  

2 2 24 9 6 1 9 6 1
24 12 0

   

x x
x(x )

x x

      
   

4 0 0
4 3 0 3 0 3

¡ ¡ ù
¡ ¡   

xپس  xقابل قبول است و3  توانـد   غيرقابل قبول است زيرا طـول ضـلع نمـي    0

  باشد: صورت زير مي حال اضلاع مثلث به .مقداري منفي باشد

  

   
1 6 8   مساحت مثلث242

  )22تا  19ي ها و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -54

xتـر  صـورت عـدد بـزرگ    باشـد در ايـن   xكنـيم عـدد ميـاني     فرض مـي   و عـدد  5

xتر كوچك    خواهد بود، طبق فرض صورت سؤال داريم: 5

(x )(x ) x

x x x x

   

      

5 5 185
2 225 185 210 0

   

  كنيم: مي و حل معادله را با استفاده از اتحاد يك جملة مشترك تجزيه

x ( )x ( ) ( ) (x )(x )          2 15 14 15 14 0 15 14 0   

x x

x x

         

15 0 15
14 0 14

¡ ¡
¡ ¡ ù   

  است. 10تر  و عدد كوچك 20تر  و عدد بزرگ 15پس عدد مياني 

  )22تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »3«گزينة  -55

ــه صــدق مــي   ــه در خــود معادل ــا  ،كنــد دقــت كنيــد كــه ريشــة معادل ــدا ب ــذا ابت ل

xجايگذاري  2 در معادله مقدارk يابيم: را مي  

x
x kx ( ) k ( )

k k k


         

       

22 26 0 2 2 6 0
4 2 6 0 2 10 5

   

kدادن حال با قرار  را با استفاده از اتحاد يك جملة مشترك   در معادله آن5

  كنيم: ميو حل تجزيه 

x x x ( )x ( ) ( ) (x )(x )

x x

x x

            

   
 

    

2 25 6 0 2 3 2 3 0 2 3 0
2 0 2
3 0 3

   

xديگر معادله ريشة در نتيجه  3.است  

ــة درجــة دوم   ــر: در معادل axراه ديگ bx c  2 ــود دو ريشــه 0  ،در صــورت وج

cرابطةها از  ضرب ريشه حاصل

a
و يـك   cو  aآيد، كـه بـا معلـوم بـودن      دست مي به 

  آيد: دست مي ريشه، ريشة ديگر نيز به سادگي به

c
x

a
    

62 xها ضرب ريشه حاصل1 kx   2 6 0   

x x      

62 6 32   

  )32تا  19هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )1رياضي و آمار (

6

8

10

A

B

C

-1

+1

3

3

2x

x

x
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 )هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -56

  كنيم: اي حل معادله به روش مربع كامل مراحل زير را طي ميبر

x x

x
x x

xx x
x x

   

  

     

2

22 4 3 0

22 4 3
22 4 3 32 22 2 2 2

Á»IvUSwHnýoö¾MSMIYjkø·joM

´Ã¹¨ïÂ¶½jIw KÄoò ¾M Hn ¾²jI ÷ ¶ ¸ÃÎoö

¾²jI ÷ ¶ ¸ÃÎoö ¾M KÄoò þ ~º ÍMo¶ ·jo¨  ¾ÎIòH
   

x x ( ) ( )     
1 3 12 2 22 2 22 2 2   

x x x x

(x )

         

 

3 52 22 1 1 2 12 2
521 2

jIdUH pH ½jIÿTwH IM Hn ¾²jI÷¶ Oa ýoö
.´Ã¹¨ïÂ¶ ½jIw ÁHï¾±μ] »j ÍMo¶   

5دد پس براي حل نهايي بايد از ع
  ت جذر بگيريم.سدر طرف را2

  )27تا  23هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »1«گزينة  -57

)معادله را با استفاده از روش كلي )كنيم: حل مي  

a

x x b
ax bx c c


    

     
2

3
23 6 1 0 6

0 1

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b ac ( ) ( ) ( )

b
x x

a

b
x x

a

            

      
      


      

      


2 24 6 4 3 1 36 12 48
6 48 6 4 3 21 31 12 2 3 6 3
6 48 6 4 3 21 32 22 2 3 6 3

   

  )32تا  27هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »4«گزينة  -58

axيك معادلة درجة دوم به فرم bx c  2 زماني داراي ريشة مضاعف است كه 0
  صورت داريم: دلتا معادله صفر باشد، در اين مبين يا

a

x mx b m
ax bx c c


    

    
2

1
2 9 0

0 9

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b ac m ( ) ( ) m

m m m

           

      

02 2 24 4 1 9 36
2 236 0 36 6

   

معادله داراي ريشة مضاعف مثبت اسـت   mكنيم به ازاي كدام مقدار  حال بررسي مي

bدقت كنيد كه ريشة مضاعف معادله از رابطة

a
   داريم:آيد، لذا  دست مي به2

b m m
x m

a
        


0 02 2 1 2   

mپس  6.قابل قبول است  
  )32تا  27هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »1«گزينة  -59

axدر معادلة درجة دوم bx c  2 aةاگر رابط 0 b c   بين ضرايب برقـرار  0

x ها در اين صورت يكي از ريشه ،باشد 1 و ريشة ديگرc
x

a
.است  

a

x x b
ax bx c c

a b c x , x


     

    

        

2

37
237 49 12 0 49

0 12
1237 49 12 0 1 37

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶
   

  )32تا  27هاي  و كاربردها، صفحه 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »3«گزينة  -60

 yو تعـداد قطعـات معيـوب آن    xروز شـنبه شدة قطعات توليد كل كنيم  فرض مي

  باشد: صورت زير مي صورت قطعات سالم هر روز هفته به باشد، در اين

  شنبه         شنبه    يك   نبه     دوش  شنبه        سه  چهارشنبه      

x y x y x y x x x y    2 3 4 9 8 27 16 81   

باشـد،   مي 1195و  95ترتيب  قطعات سالم توليد روز شنبه و چهارشنبه به حال تعداد

  :داريم

: x y ( )  95   قطعات سالم روز شنبه1

: x y ( ) 16 81 1195   قطعات سالم روز چهارشنبه2

( )
x y( ),( )

x y

x y

x y

( )
y y x

    
 

   
  

      

16952 1
16 81 1195

16 16 1520
16 81 1195

165 325 5 100

   

  آيد: دست مي صورت زير به پس تعداد قطعات سالم هر روز هفته به

  شنبه                      شنبه      يك       دوشنبه                     

         100 5 95 2 100 3 5 185 4 100 9 5 355   

  شنبه     چهارشنبه                                سه

       8 100 27 5 665 16 100 81 5 1195   

     95 185 355 665 1195   توليد قطعات سالم كل هفته2495

  )14تا  10هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه(

----------------------------------------------  
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 )ميعاد پورناظري(  »2«گزينة  -61

  اندازي كنند. توانند يك كسب و كار جديد راه عدة خاصي از افراد مي -
  كنند. سالگي عبور 6از توانند  كسب و كارهاي نوپا مي تنها نيمي از  -
كارآفرين كسي است كه با نوآوري و خطرپذيري، محصولات جديدي توليد و عرضه  -

  كند. هاي جديدي براي توليد كشف مي كند يا راه مي
  )5و  4 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه(

----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »4«گزينة  -62

, , ,  600 750 000 450 000   درآمد000
, , ,   400 000 8 12 38 400   حقوق سالانة كارمندان000

, , ,  600 000 12 7 200   اجارة ساليانه000
, , , , , ,  38 400 000 7 200 000 45 600   ها هزينه000

  )9و  8 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه(
----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »2«گزينة  -63

خريد و فروش يا قاچاق برخي از كالاها، در انحصـار افـرادي اسـت كـه بـه كسـب و       
  اند. كارهاي حرام مشغول

  )9صفحة كسب و كار و كارآفريني، (
----------------------------------------------  

 )يميانفاطمه فه(  »1«گزينة  -64

  .برابر است با تفاوت درآمد و هزينه ميزان سود  الف)
وري، مثـل پرهيـز از اسـتخدام     جويي و افزايش بهـره  ممكن است بتوانيد با صرفهب) 

ــا صــرفه  ــرلازم ي ــار غي ــروي ك ــوگيري از    ني ــا جل ــرژي ي ــه و ان ــواد اولي جــويي در م
  ها، هزينة توليد را بدون اينكه از ميزان توليد كم كنيد، كاهش دهيد.  وپاش ريخت

  )9و  8 هاي و كار و كارآفريني، صفحهكسب (
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -65

ناتوم ونيليم  50 12   نهسالا ديتول يبرا هيمواد اول ديخر 600

/تومان ونيليم   1 5 6 12  كارگران ةدستمزد سالان108

  600 550    يديكارگاه تول ةسالان يها نهيهز108
1, تومان ونيليم 258 

1,تومان ونيليم 1/ميليارد تومان100  درآمد سالانه 1

,تومان  ونيليم ,   1 100 1 258   )انيز اي( سود158
 انيبنگاه دچار ضرر و ز نيبنابرا ،كمتر است ديتول يها نهيهزاز درآمد به دست آمده 

   .شده است
  )9و  8 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -66

  :ها گزينه بررسي
  است. ايجاد شركت از مزاياي امكان رقابت بالاتر»: 1«گزينة 
  است. ايجاد شركت داران از مزاياي ليت محدود براي سهاممسئو»: 2«گزينة 

/»:3«گزينة  
50 1 0 25200 4   

در ساختار شركت سهامي، مدير اجرايي و مدير امور اداري در يك سطح »: 4«گزينة 
  .هستند

  )18 و 16هاي  ه، صفح كسب و كار نوع انتخاب(
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -67

/ آزادي عمل و  هاي نسبتاً اندك اندازي آسان و هزينه راهمزاياي كسب و كار شخصي: 
) / …گيري در مورد بازاريابي، تغيير شرايط بـازار و   (تصميم گيري سهولت در تصميم
  دهيد) منافع مالياتي (فقط يك بار ماليات بر درآمد مي/  مالكيت كامل سود

  )15ة ، صفحكسب و كارب نوع انتخا( 
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -68

در ه ـهزينـة  «توانيـد آن را بازگردانيـد    هايي كه پرداخت شده است و شما نمي هزينه
  ها نبايد تأثيري در انتخاب و تصميم شما داشته باشد. نام دارد؛ اين هزينه» رفته

  )28ة ، صفحاب درستاصول انتخ(
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -69

ترين منافع را براي كشاورز داشته باشد، يعنـي   انتخابي است كه بيش بهترين انتخاب، 
(يعني  بهترين انتخاب بعديكشت پنبه. با انتخاب كاشتن پنبه، منافع مورد انتظار از 

زمينـي) را از دسـت داده اسـت كـه      يال سـود ناشـي از كشـت سـيب    ميليون ر 850
  گويند. مي» هزينة فرصت«اقتصاددانان به اين هزينة مهم، 

  منافع حاصل از فروش پنبه  ميليون ريال 900
  زميني منافع حاصل از فروش سيب  ميليون ريال 850
  منافع حاصل از فروش جو  ميليون ريال 800
  صل از فروش پيازمنافع حا  ميليون ريال 600
  منافع حاصل از فروش گندم  ميليون ريال 500

  )26و  25 هاي ، صفحهاصول انتخاب درست(
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -70

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  هاي صيادي: منبع طبيعي: دريا در فعاليت»1«گزينة 
 هاي صنعتي: منبع طبيعيولية معادن در فعاليت: مواد ا»3«گزينة 

  انساني ةسرماي ها:ي متخصص در انواع فعاليتنيروي انسان »:4«گزينة 
  )24ة ، صفحاصول انتخاب درست(

----------------------------------------------  
  

  اقتصاد
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 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -71

  :ها گزينهساير تشريح 

  »غم«ة تكرار واژ»: 1«گزينة 

  »چشم«تكرار واژة »: 3«گزينة 

 »او«تكرار واژة »: 4«گزينة 

  )27 آرايي، صفحة آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »1«گزينة  -72

  »ب«، »ن«آرايي: تكرار  واج

  آرايي: تكرار بلبل واژه

 تشبيه: گلستان رخ، بلبل چو من، چو بلبل

  )تركيبيآرايي،  آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -73

»: آ«مصـوت   : تشخيص / تكـرار بادآرايي / مدد خواستن از  دل: تشبيه / باد: واژه  چراغ

  آرايي واج

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

آرايي / دهـن لالـه: تشـخيص /     خته: واژهتشبيه ندارد. / تكرار ريخته و بي»: 1«گزينة 

  آرايي واج»: د« ،»ر«تكرار 

: »د« / تكـرار  .آرايي / تشخيص ندارد / تكرار تن و جان: واژه .تشبيه ندارد»: 2«گزينة 

  آرايي واج

 آرايي واج :»ر«تكرار /  ./ تشخيص ندارد .آرايي ندارد واژه»: 4«گزينة 

  )تركيبيآرايي،  آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -74

 روند.شعر و موسيقي هر دو براي برانگيختن حس و حال عاطفي به كار مي

  )23تا  21 هاي ه، صفحها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسيسازه( 

----------------------------------------------  

 )مقدم يم رضاييابراه(  »2«گزينة  -75

  وزني آرام دارند.   ،د. اين ابياتنموسيقي يكسان دارو آهنگ  :»الف، ب«ت ابيا

  وزني كوتاه و كوبنده دارد.»: ، هـج«بيت 

 دارد. يضربوزني تند و »: د«بيت 

  )23تا  21هاي  ه، صفحها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسيسازه( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -76

 شود.هاي ادبي به قلمرو ادبي مربوط ميبررسي متن از ديد آرايه

  )15و  14هاي  ه، صفحمباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »1«گزينة  -77

 ، نشانة مفعول است.  سومدر بيت » را«

 ر:هاي ديگ تشريح گزينه

 دو بيننده را مرنجان .2 نبيني به بينندگان آفريننده را. 1 »:2«ة گزين

 ميان بستن: كنايه از آماده شدن براي كاري»: 3« ةگزين

 

  )15و  14هاي  هصفح، مباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  -78

 ادبي ساير ابيات، تعليمي است. ، غنايي و نوع»4«بيت گزينة 

  )16 صفحة ،مباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -79

  مفهوم كلي متن، ترجيح سكوت بر سخن گفتن است.

  :هاي ديگر تشريح گزينه

م تشـخيص: سـخن، مـرا در حـبس شـك     /  وارتشبيه: آتش وحشت، شمع»: 2«ة گزين

 .ماهي انداخت

  )18و  17 ، صفحةمباني تحليل متن( 

---------------------------------------------- 

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -80

  غيرت عاشق به معشوق و لذت بردن از زيبايي معشوق»: دالف، «هاي  مفهوم بيت

  غم و اندوه بسيار»: ب«مفهوم بيت 

 هاي نادرست ها از قضاوت انسانبر حذر داشتن »: ج«مفهوم بيت 

  )15 ، صفحةمباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون
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 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -81

خدمت بودن/ تلميح: اشاره بـه   ةتشبيه: ملك ملاحت/ كنايه: كمر بستن كنايه از آماد

  انگيز چهرة حضرت يوسف حيرت داستان زيبايي

  )15 ، صفحةحليل متنمباني ت( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -82

نشانة متمم يا حـرف  «ها  نشانة مفعول است اما در ساير بيت» 4«در بيت گزينة » را«

 است.» اضافه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  …تر راه: به انديشه  مده انديشه را زين پيش»: 1«گزينة 

  …: اي كسي كه براي تو …اي تو را »: 2«نة گزي

  …: به نبات روح  …نبات روح را »: 3«گزينة 

  )15و  14هاي  ه، صفحمباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -83

 است.» براي«مفعول نيست و در معناي نشانة » را«در اين عبارت، 

  )18و  17 هاي ه، صفحليل متنمباني تح( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -84

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  پيام: تأثير پايدار دروغ»: 1«گزينة 

  پيام: ترغيب به قناعت»: 3«گزينة 

 ويژه نزديكان و خويشان پيام: لزوم كمك به ديگران به»: 4«گزينة 

  )18 ، صفحةليل متنمباني تح( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -85

 است.» قرار داد«هاي مشخص شده در هر دو مصراع به معناي »نهاد«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

در مصـراع دوم: بـه معنـي    » غريـب «در مصراع اول: نـا آشـنا /   » غريب»: «1«گزينة 

  »عجيب«

  در مصراع دوم: گردش» دور«در مصراع اول: حلقه و مجلس / » دور« »:2«گزينة 

 در مصراع دوم: باشد» باد«در مصراع اول: هوا و نسيم / » باد»: «4«گزينة 

  )27 صفحةآرايي،  آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -86

آرايـي را پديـد    آرايـة واج » ر«تضاد وجود ندارد./ تكرار واج ؛ آراية »2«در بيت گزينة 
 آورده است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  كند. آرايي: تكرار خرد/ تشخيص: خرد، منع عشق مي واژه»: 1«گزينة 
گـره از كـار گشـودن: كنايـه از حـل كـردن       »/ ر«آرايـي: تكـرار واج    واج»: 3«گزينة 

  مشكلات
ار خاك/ تلميح به آية قرآن مبني بر آفريده شدن انسـان از  آرايي: تكر واژه»: 4«گزينة 
  خاك

  )تركيبيآرايي،  آرايي، واژه واج( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -87

و در » ميانة سـپاه «كار رفته است؛ در مصراع اول به معناي  در دو معنا به» قلب«واژة 
 است.» دل«ي مصراع دوم در معنا

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  آرايي: جان واژه» / ن«آرايي:  واج»: 1«گزينة 
  آرايي: فرزند واژه» / ن«آرايي:  واج»: 2«گزينة 
  آرايي: سر، زلف واژه» / س«آرايي:  واج»: 3«گزينة 

  )27و  26 هاي هصفحآرايي،  آرايي، واژه واج( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -88

 حالت شادي و نشاط دارند. »، ثب«هاي  و بيت حماسي »پ، تالف، « هاي بيت

  )23و  22 هاي هصفح، ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسيسازه( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -89

 و كوتاه و متناسب با فضاي حماسي شعر است.كوبنده » 2«وزن و آهنگ بيت گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
انگيز و متناسب بـا   وزن و آهنگ اين ابيات، تند و شاد و طرب»: 4«و » 1«هاي  گزينه

  فضاي غنايي شعر است.
وزن و آهنگ اين گزينه، نرم و لطيف و بيانگر فضـاي عرفـاني و تعليمـي    »: 3«گزينة 

 شعر است.

  )23تا  21هاي  هصفح، امل تأثيرگذار در شعر فارسيها و عوسازه( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -90

كـه در سـه بيـت     فضاي غم و اندوه است، در حـالي  ؛»2«گزينة فضاي حاكم بر بيت 
 ديگر مفهوم شادي نمايان است.

  )23تا  21 هاي هصفح، ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسيسازه( 

----------------------------------------------  

  سؤالات آشنا
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 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  - 91

نگاري در مفهوم كامل آن، از قرن پنجم پيش از ميلاد در يونان باستان و بـا ظهـور    تاريخ

  مورخ بزرگي مانند هرودت كه پدر تاريخ لقب گرفت آغاز شد.  

  نكتة مهم درسي:

 صر باستان است.عبه جا مانده از  يترين كتاب تاريخ ترين و كامل كهن تدتاريخ هرو

  )4 ، صفحةنگاري و تاريخ (تاريخ 

 ----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  - 92

برخي پژوهشگران معتقدند كه رواج و رونق ادبيات و فلسفه، تأثير مهمي در شـكوفايي و  

تاريخ در يونان داشته است. هرودت در گزارش رويدادهاي مربوط به ايـران   گسترش علم

 هايي شده است. ورزي ها و گاه غرض خواسته يا ناخواسته دچار لغزش

  )4 ، صفحةنگاري (تاريخ و تاريخ 

 ----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  - 93

، يشناســ هــاي علــوم و فنــون مختلــف ماننــد باســتان  تــهنگــاري نــوين از ياف در تــاريخ

 شود. شماري استفاده مي شناسي و گاه انناسي، فلسفه، جغرافيا، اقتصاد، زبش جامعه

  )5 ، صفحةنگاري تاريخ و تاريخ( 

 ----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  - 94

  نادرست: مواردتشريح 

  شد.   روزه تقسيم مي 30ماه  12شماري مصري سال به  گاه در»: 2«گزينة 

روزه  29روزه يـا   30مـاه   12قمـري سـال بـه     –شماري خورشيدي  در گاه»: 3«گزينة 

يك چهارم شبانه روز اضافي، هر چهار سال يـك   مصريان براي محاسبة –شد  تقسيم مي

  گرفتند. افزودند و به قولي كبيسه مي روز به سال مي

النهرين در تنظـيم   شماري دقيقي نداشتند و مردمان بين : روميان در آغاز گاه»4«گزينة 

 شماري پيشگام بودند. و تدوين گاه

  )13 ، صفحة(تاريخ، زمان و مكان 

 ----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »4«گزينة  - 95

 پردازد. ختلف در گذشته ميهاي م دانش جغرافياي تاريخي به مطالعة مناطق و سرزمين

  )17 ، صفحةتاريخ، زمان و مكان( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  -96

هـا   برخـي از آن  انـد.  هاي باسـتاني و تـاريخي از نظـر شـكل و وسـعت متفـاوت       مكان

ماننـد شـهر    ،گاه روستايي يا شهري هستند كـه چنـد هكتـار وسـعت دارنـد      سكونت

 در ايتاليا. پمپئيسوخته در ايران و شهر 

  )22 ، صفحةوجوي ميراث فرهنگي شناسي؛ در جست باستان( 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  -97

هـاي باسـتاني و    هـا و محوطـه   شناسان، شناسايي و كشف مكـان  ام باستاننخستين گ

هـاي جديـد    تـاريخي از ابزارهـا و فنـاوري   و راي كشف آثـار باسـتاني   ب .تاريخي است

هـاي   اي، روش هاي هـوايي، تصـاوير مـاهواره    اي مانند پهپادها، رادارها، عكس پيشرفته

 كنند. الكترومغناطيسي و سامانه اطلاعات جغرافيايي استفاده مي

  )24 ، صفحةوجوي ميراث فرهنگي شناسي؛ در جست باستان( 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  -98

تحولاتي ماننـد   است سال پيش بوده 3500سال پيش تا  5500در دورة مفرغ كه از 

هـا روي داده   گيري نخستين تمـدن  گسترش شهرنشيني و شكل ،ابداع خط و نگارش

 است.

  )30 ، صفحةو مصر النهرين پيدايش تمدن بين( 

 ----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  -99

زيست فرمانـدهي   مي النهرين بينق.م قوم اكدي را كه در مركز  2400سارگن حدود 

النهرين را به زير فرمان خود آورد و امپراتـوري بزرگـي را تشـكيل     كرد و سرتاسر بين

هـاي زاگـرس ادامـه داشـت. ايـن       هداد كه از سواحل شرقي دريـاي مديترانـه تـا كـو    

صنعت و هنر گونـاگوني   ،امپراتوري مردم و اقوامي را كه داراي انديشه، آداب و رسوم

تـر فرهنـگ و تمـدن در     پارچـه و متحـد سـاخت و موجـب تبـادل بـيش       بودند، يك

 النهرين شد. بين

  )37 ، صفحةالنهرين و مصر بين ؛پيدايش تمدن( 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  -100

هـا از   هيكسـوس  ،ق.م طـول كشـيد   1080تا  1578در دوران پادشاهي جديد كه از 

بزرگـي   هاي مجسمهد زيبا و بدر اين دوره معا .مصر توسط فرعون جديد اخراج شدند

  هم در مصر ساخته شد.

  درسي: نكتة مهم

 گري هم اختراع شد. ساخته شد و چرخ كوزه گانه در دوران پادشاهي قديم اهرام سه

  )40 ، صفحةالنهرين و مصر بين ؛(پيدايش تمدن 

----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

https://t.me/mrkonkori


 

  13: ةصفح                          دهم انساني) ية(پادوم  ةمتوسط ةدور                                         1400 آبان 21 آزمون - )2(ةپروژ           
    

  
  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -101

علم بررسي روابط متقابل انسـان  «است از  تعريف اصلي جغرافيا در حال حاضر عبارت
  »و محيط.

  )1 ، صفحةاي زندگي بهترعلمي بر(جغرافيا 
----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -102

تحـت حيطـه هواشناسـي    يابـد   كه با افزايش ارتفاع، دما، كاهش مـي  بررسي اصل اين
  است.

  نكتة مهم درسي:
  يابد. درجه دما كاهش مي 6متر ارتفاع  1000مطابق افزايش هر 

  اي ديگر:ه تشريح گزينه
  پردازد. به ساختار شكل زمين مي ژئومورفولوژيعلم »: 1«گزينة 
در يك  …علم آب و هواشناسي به بررسي عناصر دما، بارش، فشار هوا و »: 3«گزينة 

  پردازد. منطقه مي
  علم كارتوگرافي يا ترسيم نقشه از فنون و ابزار جغرافيا است. »: 4«گزينة 

  )3 ، صفحةترعلمي براي زندگي به(جغرافيا  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -103

  باشد. محيط مي بادو مفهوم اساسي در جغرافيا شامل: مكان و روابط متقابل انسان 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

موضوع مكان در بحث مفاهيم اساسي قرار دارد اما انسان جـزء اصـل آن   »: 1«گزينة 
  گيرد. ار نميقر

هـا را   كه روابـط متقابـل بـين آن   هستند محيط و انسان دو فاكتور اصلي »: 2«گزينة 
  نمايد. جغرافيا بررسي مي علم

 مفـاهيم محيط مورد تأييد اسـت امـا انسـان جـز      روابط متقابل انسان با»: 4«گزينة 
  اساسي نيست.

  )3 ، صفحةعلمي براي زندگي بهترجغرافيا ( 
----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -104

اسـتفاده   ي كـه كنـد و ابـزار و فنـون    انسان در محيط طبيعي با تغييراتي كه ايجاد مي
  دهد. را تغيير مي انداز آن محيط طبيعي و چشم ،كند مي

  نكتة مهم درسي:
  آيد. د ميوجو محيط جغرافيايي از تعامل بين محيط طبيعي و محيط انساني به

  )4 صفحةعلمي براي زندگي بهتر، جغرافيا ( 
----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »4«گزينة  -105

 ها هاي خود با آن دان در بررسي در جغرافيا شش سؤال اساسي وجود دارد كه جغرافي
ديگـر عمـل    ا يكروست. در محيط جغرافيايي، اجزا و عوامل محيطي در ارتباط ب روبه
كارگيري ديد تركيبي بـه مطالعـة محـيط     دانان با به به همين دليل جغرافي ؛كنند مي
  كنند. پردازند و به حل مسائل آن اقدام مي مي

  )8 ة، صفحعلمي براي زندگي بهترجغرافيا ( 
----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -106

  پردازد. وقوع پديده مي تبه عل ←چرا 
  نكتة مهم درسي:

  .چطور ،شش سؤال كليدي جغرافيا: كجا، چه چيز، چرا، چه موقع، چه كسي
  )8 ، صفحةدر جغرافيا مطالعه و پژوهشروش ( 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -107

گويي به نيازها و سؤالاتي كه بـراي   اسخامروزه براي پ ،ترتيب صورت سؤال  با توجه به
وجـود دارد و علـم جغرافيـا هماننـد      يهاي علمي مختلف آيد، روش وجود مي انسان به

روست بـه تحقيـق و پـژوهش     ساير علوم براي رسيدن به پاسخ مسائلي كه با آن روبه
  كند. مرحله را طي مي 5پردازد و  مي

  )9 صفحة ،روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »1«گزينة  -108

قـدر ميـزان دانـش، تجربيـات و سـوابق       فرضيه است كـه هـر چـه    ؛دوم يعنيدر گام 
  تر است. حدس و پيشنهادش دقيق ،تر باشد پژوهشگر بيش
  نكتة مهم درسي:

  دارد.گام دوم (فرضيه) بخش حساس تحقيق است و نقش راهنما را 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  پيشنهادها مرحله آخر پژوهش است.»: 2«گزينة 
  پرسش يا بيان مسئله مرحله اول تحقيق است.»: 3«گزينة 
  تجزيه و تحليل يا همان پردازش گام چهارم است.»: 4«گزينة 

  )10 ، صفحةروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -109

قـرار  محقـق   ةتصوير فوق از طريق ماهواره برداشت شده كه در كتابخانه مورد استفاد
  .گيرد مي

  )11 ، صفحةروش مطالعه و پژوهش در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »4«گزينة  -110

هاي يك پژوهشگر رد شود، پژوهشگر نبايـد دلسـرد    ضيهدر صورتي كه فرضيه يا فر -
  پندارد.شود و پژوهش خود را بيهوده 

 ةاي است كه مورد استفاد آماري از جمله منابع گردآوري اطلاعات كتابخانه ةسالنام -
  گيرد. دان قرار مي جغرافي

ال و بيان مسئله اين است كه پژوهشگر بايـد پـژوهش   ؤمورد توجه در طرح س ةنكت -
  ديگران را مورد بررسي قرار دهد.

  )12و  11، 10 هاي هصفح ،روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا( 

----------------------------------------------  

 جغرافياي ايران
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 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -111

  تشريح موارد نادرست:
  هاي كنش انساني است. دار بودن از ويژگي معنادار و هدف -
ياق يا با اكراه و يا حتي از روي اضطرار و بنا بر ضرورتي ها ممكن است با اشت كنش -

  .هستند  هر صورت ارادي انجام شوند، اما در
  )5و  4هاي  ه، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -112

كنش: ورزش كردن 
(ÁjHnH oÃü) Â÷ÃLö k¶IÃQ نشاط روحي  

 داشتنب حجاكنش: 
ÁjHnH k¶IÃQ تحسين معلم ديني  

كنش: رفتار تند 
Â÷ÃLö k¶IÃQاحساس شرمندگي  

  )7ة ، صفحهاي ما كنش( 
----------------------------------------------  

 )محبي حبيبه(  »2«گزينة  -113

  هاي نادرست: تشريح عبارت
  ديدة اجتماعي است.خردترين پ ،مورد (ج): كنش اجتماعي

صورت دروني هـم انجـام شـود و فقـط بيرونـي       تواند به مورد (د): كنش اجتماعي مي
  نيست.

  )13تا  11 هاي ، صفحههاي اجتماعي پديده(
----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »1«گزينة  -114

  هنجار ←الف) گوش دادن به نصيحت والدين 
  ارزش ←زي اندو ب) ثروت

  هنجار ←ج) داشتن پوشش شرعي 
  هنجار ←ريزي دقيق براي انجام كارهاي روزانه  د) برنامه

  ارزش ←هـ) استكبارستيزي 
  )14و  13 هاي ، صفحههاي اجتماعي پديده( 

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  -115

هـا   ها و هنجارها، موجب تـداوم و اسـتمرار آن   رزشالف) افراد با عمل كردن براساس ا
  شوند. مي

كـه   به جاي ايـن  و ب) در اين مورد هدف اصلي كه سعادت انسان است فراموش شده
هاي اجتماعي را به خدمت بگيرد، پديدة اجتماعي انسـان را بـه خـدمت     انسان پديده
  گرفته است.

پس يك  ،شود گران انجام ميج) چون درس خواندن در كتابخانه با توجه به حضور دي
  كنش اجتماعي محقق شده است.

  )15تا  13 هاي ، صفحههاي اجتماعي پديده( 
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -116

هـا بـدون    وجود داشته باشند، اما كـنش در جمع در برخي مواقع ممكن است افرادي 

  گيرد. كنش اجتماعي صورت نميپس در اين صورت  ،انجام شود توجه به حضور آنان

  )11ة ، صفحاي اجتماعيه پديده( 

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -117

يابنـد و   هاي اجتماعي تحقق مـي  ها و هنجارهاي اجتماعي از طريق كنش الف) ارزش

  سازند. را ضروري مي» كنترل اجتماعي«و  »پذيري جامعه«هاي  پديده

اند، مسـتقل   وجود آورده ها را به هايي كه آن هاي اجتماعي به مرور، از انسان ب) پديده

هـا ايجـاد    هـا و زنـدگي انسـان    هايي را بـراي كـنش   ها و محدوديت شوند و فرصت مي

هـاي   ديـده پ«كننـد،   يابد كه افراد احسـاس مـي   كنند. اين روند تا جايي ادامه مي مي

  هستند. »طبيعيهاي  پديده«همانند  »اجتماعي

 »هـاي اجتمـاعي   پديـده «كنند،  اراده و هدف عمل مي ،جا كه افراد با آگاهي ج) از آن

  معنادار هستند.

  )14 ة، صفحتماعيهاي اج پديده( 

----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »4«گزينة  -118

اغلب با فرهنگ عمـومي   ،هايي كه درون يك فرهنگ عمومي قرار دارند گخرده فرهن

  سازگارند.

  )23تا  19 هاي صفحه ،جهان اجتماعي( 

----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »2«گزينة  -119

 هاست كـه  انسان ةزده و نابخردان كارهاي شتابپيامد آلودگي طبيعت و محيط زيست 

  دهد. تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعت را نشان مي

  )22ة ، صفحجهان اجتماعي( 

----------------------------------------------  

 )آفرين ساجدي(  »1«گزينة  -120

  شود. مي جهان اجتماعيهاي طبيعي به جهان اجتماعي باعث گسترش  ورود پديده -

كنـد ولـي    هـا را ايجـاد نمـي    آن  انسـان هستند كـه   يهاي هاي تكويني، پديده پديده -

  يابند. واسطة ارتباطي كه با زندگي انسان دارند به جهان اجتماعي راه مي به

  است. اندازة دانش و آگاهي آنگسترة جهان اجتماعي به  -

  )23و  22 هاي ه، صفحجهان اجتماعي( 

----------------------------------------------  

 شناسيجامعه
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 )ا عفتيمهس(  »4«گزينة  -121

عموم و خصـوص مطلـق اسـت، امـا     » مربع و چهارضلعي«نسبت بين دو مفهوم كلي 

  ها، تساوي است. نسبت بين مفاهيم ساير گزينه

  )23تا  21هاي  (مفهوم و مصداق، صفحه 

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -122

ه است، منطق نـام دارد. ذهـن انسـان بـه     علمي كه در پي جلوگيري از خطاي انديش

انـد   دانان اين قواعد را كشف كرده صورت طبيعي بر اساس قواعدي مي انديشد. منطق

 اند. صورت علم منطق در اختيار ما قرار داده و به

  )4و  3هاي  انديشه، صفحه ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )سپاهي موسي(  »3«گزينة  -123

اسم خـاص يـا علـَم اسـت و     » مسعود«مفهومي كلي است و با توجه به اينكه » پسر«

  پس هيچ ارتباطي با آن ندارد. ،باشد مفهومي جزئي مي

هاي چهارگانه فقط بين مفاهيم كلي برقرار است و بين مفـاهيم جزئـي و    نسبت نكته:

 .وجود نداردكلي هيچ ارتباطي 

  )23تا  20 هاي  صفحه(مفهوم و مصداق، 

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  -124

 ،يكتـاب عل ـ  نيا« ميو مفاه يكل »انقلاب و ضامن آهو ريپدر من، رهبر كب« ميمفاه

    هستند. يجزئ ،»يآزاد دانيو م هيارومة اچيدر

  )21و  20هاي  (مفهوم و مصداق، صفحه

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »2«گزينة  -125

در صـورت اشـتباه   ند معناي متعدد به كمك يك لفـظ واحـد بيـان شـوند،     چهرگاه 

  آيد. مغالطة اشتراك لفظ به وجود مي ،گرفتن دو كلمه

  )14و  13هاي  صفحه(لفظ و معنا، 

----------------------------------------------  

 )ا طهماسبيكيمي(  »1«گزينة  -126

  .شود يمعلوم م فيتعر قيتصور است و از طر »رود جهان نيتر يطولان«عبارت 

معلـوم   ،اسـتدلال  قي ـاسـت و از طر  قيتصـد  »اسـت  يمربع شكل چهارضلع« عبارت

   .شود يم
  )9تا  7هاي  انديشه، صفحه ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )فتيمهسا ع(  »4«گزينة  -127

نسبت تباين برقـرار اسـت؛ زيـرا هـيچ چرخـي       ،»چرخ و ماشين«بين دو مفهوم كلي

  ماشين نيست و هيچ ماشيني چرخ نيست.

هـم نسـبت تبـاين برقـرار اسـت؛ زيـرا هـيچ        » مدرسه و كلاس«بين دو مفهوم كلي 

مسـلمان و  «اي، كلاس نيست و هيچ كلاسـي نيـز مدرسـه نيسـت؛ امـا بـين        مدرسه

 است؛ زيرا هـر مسـلماني موحـد اسـت؛     و خصوص مطلق برقرارنسبت عموم » موحد

  بعضي موحدها مسلمان هستند و بعضي موحدها مسلمان نيستند.

  )23تا  21هاي  (مفهوم و مصداق، صفحه

----------------------------------------------  

 )فيروز نژاد نجف(  »2«گزينة  -128

  جزئي است.مفهومي  ،يك مجموعة مشخص

دي بر آن فرض كرد. كدام كتاب علي مـدنظر اسـت؟   توان مصاديق زيا ميكتاب علي: 

  بنابراين مفهومي كلي است.

  جزئي هستند.مفهومي  ،اسامي خاص

  )21و  20هاي  (مفهوم و مصداق، صفحه

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »3«گزينة  -129

مجهول را به كمك تصورهاي معلوم تعريف  ما تصور سروكار دارد؛» چيستي«با تصور 

  كنيم. مي

  )8انديشه، صفحة  ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  -130

  فاقد مغالطه است. نهيگز نيا

  :ها نهيگز ريسا حيتشر

  يظاهر يتوسل به معنا ة: مغالط»1«ةنيگز

  كلمات ينگارش ةويش ةمغالط :»2«ةنيگز

   ابهام در عبارات ة: مغالط»3«ةنيگز
  )17تا  15هاي  (لفظ و معنا، صفحه

----------------------------------------------  

 منطق
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